



মন্ত্রিসভার সিদ্ধান্ত

শারীর শিক্ষক সহ বিভিন্ন দপ্তরে লোক নিয়োগ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ সেপ্টেম্বর। রাজ্য মন্ত্রিসভার বৈঠকে আজ বেশ কিছু গুরুত্বপূর্ণ সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। আজ সন্ধ্যায় সচিবালয়ে এক সাংবাদিক সম্মেলনে পৰ্বচন্দ্রমন্ত্রী শ্যাম চৌধুরী মন্ত্রিসভার বৈঠকে গৃহীত সিদ্ধান্তগুলি সাংবাদিকদের কাছে তুলে ধরেন।



সাংবাদিক সম্মেলনে পৰ্বচন্দ্রমন্ত্রী জানান, মন্ত্রিসভার বৈঠকে উচ্চশিক্ষা দপ্তরের অধীন মহারাজা বীরবিক্রম বিশ্ববিদ্যালয়ের বিভিন্ন বিষয়ে ১৪টি চিটিং পদে লোক নিয়োগের সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়।

নরেন্দ্র মোদি পেপারলেস প্রশাসনের উপর জোর দিয়েছেন। রাজ্য সরকারও পেপারলেস প্রশাসনের লক্ষ্যে ইতিমধ্যেই কাজ শুরু করে দিয়েছে। এরই অঙ্গ হিসাবে আজ মন্ত্রিসভার বৈঠকে ই-ক্যাভিনেট শুরু করার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়। সাংবাদিক সম্মেলনে পৰ্বচন্দ্রমন্ত্রী আরও জানান, জনজাতিদের শিক্ষা, স্বাস্থ্য, স্ব-নির্ভরতা সার্বিক বিকাশের লক্ষ্যে সরকার আন্তরিক প্রচেষ্টা অব্যাহত রেখেছে।

ডালের অভাবে অঙ্গনওয়াড়ি সেন্টারে আড়াই মাস ধরে খিঁচুরি দেওয়া বন্ধ

নিজস্ব প্রতিনিধি, বঙ্গনগর, ২০ সেপ্টেম্বর। মা ও শিশু সংহতি প্রসূতি উন্নয়নের জন্য পুষ্টি সম্পূরক খাবারের ব্যবস্থা এবং তাদের সুস্বাস্থ্য গঠনের লক্ষ্যে আইসিডিএস ব্যাপক ভূমিকা অর্জন করেছে। অঙ্গনওয়াড়ি সেন্টারগুলিতে তিন থেকে ছয় বছরের শিশুদের পুষ্টি প্রকল্প এবং সুস্বাস্থ্য গঠন বিকাশের লক্ষ্যে মা ও শিশু সংগতি উন্নয়ন নিবিড় নিরলসভাবে কাজ করছে।

অঙ্গনওয়াড়ি সেন্টার, বহিমপুর ২ নম্বার অঙ্গনওয়াড়ি সেন্টার, রহিমপুর মধ্যপাড়া অঙ্গনওয়াড়ি সেন্টার, তাছাড়া আরো অধিকাংশ সেন্টারগুলি। বঙ্গনগর আইসিডিএস প্রকল্পের সিডিপিও প্রবাল কান্তি বর্মনের সঙ্গে সাক্ষাৎকারে জানতে পারলাম ১৭ হাজার ৯ শত ২০ কেজি ডালের ডিউ কাটা হয়েছে হয়েছে। বঙ্গনগর খাদ্য দপ্তরের গোড়াউন সারা রাজ্যে, তার সাথে বঙ্গনগর আই সি ডি এস পেকে নেই। বঙ্গনগর আইসিডিএস প্রকল্পের মাধ্যমে ১৬৪ খানা অঙ্গনওয়াড়ি সেন্টার রয়েছে। আজ থেকে দুই আড়াই মাস ধরে অঙ্গনওয়াড়ি সেন্টারগুলিতে পুষ্টি সম্পূরক খাবার দিতে অক্ষমতা প্রকাশ করছে।

প্রদেশ মহিলা মোর্চার

‘নারী শক্তি বন্দন’ বিলের জন্য প্রধানমন্ত্রীকে অভিনন্দন



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ সেপ্টেম্বর। এক অজ্ঞাত পরিচয় ব্যক্তির মৃতদেহ উদ্ধার ঘিরে চঞ্চল ধর্মনগর রেলস্টেশনের এলাকায়। বুধবার সকালে ধর্মনগর রেল স্টেশনের পার্শ্ব জোনে একটি বটগাছ থেকে ঐ অজ্ঞাত পরিচয় ব্যক্তির মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে। সাত সকালে এ ধরনের ঘটনায় মুহূর্তেই চাঞ্চল্য ছড়ায় গোটা এলাকায়ই।

নারীদের জন্য সংরক্ষণের ব্যবস্থা করা হয়েছে। এই সম্পর্কে বলতে গিয়ে বিজেপি মহিলা মোর্চার সাধারণ সম্পাদিকা পাণ্ডিয়া দত্ত প্রধানমন্ত্রী এই উদ্যোগকে ধন্যবাদ জানিয়ে বুধবার বিজেপি রাজ্য কার্যালয়ে রাজ্য মহিলা মোর্চার সদস্যরা মিলিত মুখ করে বাজি ফাটায় এই দিমাটী উদযাপন করেছেন। উল্লেখ্য নারী শক্তি বন্দন বিলের মাধ্যমে সংসদে ৩৩ শতাংশ

খদ্দের হাতে মহিলা ব্যবসায়ীর স্মীলতাহানি

নিজস্ব প্রতিনিধি, বিলোনীয়া, ২০ সেপ্টেম্বর। স্মীলতাহানির ঘটনা ঘটে মঙ্গলবার রাতে বিলোনীয়া বড়পাথার উত্তর কাশারী এলাকায় বুমা নামে এক মহিলা উপ-স্বামী অত্যাচারে অতিষ্ঠ হয়ে- বছরখানেক আগে আশ্রয় নেয় উত্তর কাশারী বাপের বাড়িতে, স্বনির্ভর হওয়ার লক্ষ্যে ব্যাংক এবং ফাইন্যান্স থেকে লোন নিয়ে বাড়ির পাশেই খুলে বসে ছোট মুদিখানা এবং সাথে কাপড়ের দোকান, মঙ্গলবার রাতে দোকানের হিসাব নিকেশে বাস্ত ছিল বাবা ও মেয়ে।

স্কলারশিপের টাকা না পেয়ে দপ্তরে ডেপুটেশন পড়ুয়াদের



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ সেপ্টেম্বর। তপশিলী জাতিভুক্ত ছাত্র-ছাত্রীদের স্কলারশিপ নিয়ে আবারো তালবাহানার অভিযোগ উঠেছে সংশ্লিষ্ট দপ্তরের বিরুদ্ধে। এই দীর্ঘ দিন যাবত সময় মত

স্টেশন চত্বরে অজ্ঞাত ব্যক্তির লাশ উদ্ধার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ সেপ্টেম্বর। এক অজ্ঞাত পরিচয় ব্যক্তির মৃতদেহ উদ্ধার ঘিরে চঞ্চল ধর্মনগর রেলস্টেশনের এলাকায়। বুধবার সকালে ধর্মনগর রেল স্টেশনের পার্শ্ব জোনে একটি বটগাছ থেকে ঐ অজ্ঞাত পরিচয় ব্যক্তির মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে। সাত সকালে এ ধরনের ঘটনায় মুহূর্তেই চাঞ্চল্য ছড়ায় গোটা এলাকায়ই।

সাংবাদিক শান্তনুর মৃত্যু বার্ষিকীতে শ্রদ্ধাঞ্জলি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ সেপ্টেম্বর। প্রয়াত সাংবাদিক শান্তনুর মৃত্যু বার্ষিকী উপলক্ষে ছাত্র যুব ভবনে বুধবার শহীদান দিবস উদযাপন করা হয়েছে। উপস্থিত ছিলেন বাম নেতৃত্ব মনিক দে, সিপিআইএম পশ্চিম জেলা কমিটির সম্পাদক রতন দাস, সিপিআইএম সদর জেলা কমিটির সম্পাদক শুভাশিস গাঙ্গুলি সহ অন্যান্যরা।

চুরি যাওয়া বাইক উদ্ধার শিলং থেকে, আটক এক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ সেপ্টেম্বর। ধর্মনগর পুলিশের সাফল্য। উত্তর জেলা পুলিশ সুপার ভানুপদ চক্রবর্তীর নেতৃত্বে উত্তর জেলা থেকে চুরি যাওয়া বাইক শিলং থেকে উদ্ধার করল পুলিশ।

একাধিক ইস্যুতে বিজেপি সরকারের বিরুদ্ধে শহরে বামদেদের বিক্ষোভ মিছিল

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ সেপ্টেম্বর। কমিটি রিপোর্ট সংসদে পেশ করেন উ দীর্ঘ আন্দোলন সংগঠিত করে বিভিন্ন মহিলা সংগঠন উ মহিলা বিল পাশ করার জন্য শেষ পর্যন্ত সুপ্রিম কোর্টে রিট পিটিংয়ে ফাইল করে এন এফ আই ডব্লিউ উ শেষ পর্যন্ত সুপ্রিম কোর্টের লাগাতার চাপের ফলে এই বিল সংসদে পেশ করতে বাধ্য হয় মৌদী সরকার যদিও এই বিলের আঁকার কিরকম হবে তা এখনো স্পষ্ট নয় উ

তিনি আরো বলেন রাজ্যে বিজেপি সরকার একটার পর একটা জনবিরোধী নীতি নিয়ে চলছে উ রাজ্যের বেকারদের বঞ্চিত করা হচ্ছে নিয়োগ ক্ষেত্রে, অস্বাভাবিক দ্রব্য মূল্য বৃদ্ধি, রাজ্যে রমরমা দেশার দ্রব্য মূল্য বৃদ্ধি, মানুষের হাতে কাজ নেই-এডিসি এলাকায় খাদ্য এবং কাজের সংকট-সরকারি নিয়োগ বন্ধ। তারা অভিযোগ তোলেন এই বিজেপি সরকারের এই নিয়মে কোনো মাথা ব্যথা নেই উ এসব জনবিরোধী নীতির বিরুদ্ধেই আজকের এই বিক্ষোভ এবং প্রতিবাদ উ কর্মসূচিতে বক্তব্য রাখতে গিয়ে এআইটিইউসি এর মিলন বৈশা বলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী সব কিছুতেই নিজের কৃতিত্ব দাবি করেন তাহলে তো ওনার মনিপুরের নৃশংস সম্পাদিকা জয়া বিশ্বাস বলেন দেশের প্রধানমন্ত্রী ইত্যাদি ঘটনার জন্যও ওনার কৃতিত্ব নেওয়া উচিত উ এদিনের এই কর্মসূচিতে উপস্থিত ছিলেন এন এফ আই ডব্লিউ রাজ্য সভানেত্রী তুলসী দাস সর্পালি, এ আই টি ইউ সি নেতা ধনমণী সিং, বিতান ভট্টাচার্যী, সুরত দেবনাথ, এ আই ওয়াই এফ রাজ্য সম্পাদক বিক্রমজিৎ সেনগুপ্ত, এ আই এস এফ রাজ্য সহ-সম্পাদক সায়ন পাল সহ কর্মী সমর্থকরা।

‘মুখ্যমন্ত্রী সমীপেষু’ চিকিৎসায় সহায়তার আশ্বাস রোগীদের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ সেপ্টেম্বর। মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডাঃ) মনিক সাহা তাঁর বাস্তবতম সময়ের মধ্যেও জনগণের পাশে থাকার বার্তা দিয়ে ‘মুখ্যমন্ত্রী সমীপেষু’ কর্মসূচিতে সমস্যা পিড়িত মানুষের সঙ্গে সাক্ষাৎ করছেন। মুখ্যমন্ত্রীর সরকারি বাসভবনে অন্যান্য দিনের মতো আজও মুখ্যমন্ত্রী ডাঃ সাহা রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্ত থেকে আসা জনগণের নানাবিধ সমস্যা, অসুখ ও অভিযোগ শুনেছেন। এদের মধ্যে সিংহভাগই এসেছেন চিকিৎসার সহায়তার আর্জি নিয়ে। মুখ্যমন্ত্রী তাদের চিকিৎসা সংক্রান্ত কাগজপত্র খতিয়ে দেখে সাথে সাথেই সংশ্লিষ্ট আধিকারিকদের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের নির্দেশ দিয়েছেন।

প্রয়োজনীয় সহযোগিতার আর্জি নিয়ে। মুখ্যমন্ত্রী অনিতা দাসের নাতনীর চিকিৎসা সংক্রান্ত কাগজপত্র দেখে সন্দেহ জিবি হাসপাতালের মেডিক্যাল সুপার ডাঃ শঙ্কর চক্রবর্তীকে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের নির্দেশ দেন। অরুন্ধতীনাগের স’য় দাস তার ‘রী চিকিৎসা সংক্রান্ত সাহায্যের আর্জি নিয়ে আজ মুখ্যমন্ত্রীর সঙ্গে দেখা করেন। পেশায় মোবাইল দোকানের কর্মচারি স’য় দাসের ‘রী দীর্ঘদিন ধরে অ্যাপেনডিসিট রোগে ভুগছেন। চিকিৎসক তার ‘কে অপারেশন করানোর পরামর্শ দেন। কিন্তু আর্থিক অস্বচ্ছলতার জন্য

তিনি তার ‘রী অপারেশন করতে পারছেন না। এই অবস্থায় তিনি আর্থিক সহায়তার জন্য মুখ্যমন্ত্রীর কাছে আবেদন জানান। মুখ্যমন্ত্রী সঞ্জয় দাসের ‘রী চিকিৎসা সংক্রান্ত কাগজপত্র দেখে চিকিৎসায় সহযোগিতা করার জন্য জিবি হাসপাতালের মেডিক্যাল সুপার ডাঃ শঙ্কর চক্রবর্তীকে নির্দেশ দেন। সিপাহীজলা জেলার ব’নগরের ফিরোজ মিঞা তার চিকিৎসা সংক্রান্ত আর্জি নিয়ে মুখ্যমন্ত্রীর সঙ্গে দেখা করেন। বিপিএল ভুক্ত পরিবারের আর্থিক অস্বচ্ছলতার দরশন সে তার সঠিক চিকিৎসা করাতে পারছেন না। এই অবস্থায় তিনি আর্থিক সহায়তার জন্য মুখ্যমন্ত্রীর কাছে আর্জি জানান। মুখ্যমন্ত্রী ফিরোজ মিঞার চিকিৎসা সংক্রান্ত প্রয়োজনীয় কাগজ দেখে সন্দেহ জিবি হাসপাতালের মেডিক্যাল সুপার ডাঃ শঙ্কর চক্রবর্তীকে প্রয়োজনীয় সহযোগিতা প্রদানের নির্দেশ দেন।

আগরতলার বড়োয়ালীর মনিকা দত্ত তার স্বামীর চিকিৎসা সংক্রান্ত আর্জি নিয়ে আজ মুখ্যমন্ত্রীর সঙ্গে দেখা

আইডি-র রোগী নিপা কিনা, সে ব্যাপারে এখনও ধন্দে বিশেষজ্ঞরা

কলকাতা, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): ডেঙ্গি-ম্যালেরিয়ার চোখ রাজনির মতোই এবার নিপা ভাইরাসের আতঙ্ক এবার এ রাজ্যে। নিপা আক্রান্ত সন্দেহে বেলেঘাটা আইডি হাসপাতালে ভর্তি হয়েছেন কেবল থেকে আসা এক পরিবারী শ্রমিক। কিন্তু তাঁর সতিই নিপা হয়েছে কিনা, সে ব্যাপারে এখনও ধন্দে বিশেষজ্ঞরা।

হাসপাতাল সূত্রে খবর, নিপা আক্রান্ত সন্দেহে ভর্তি ওই ব্যক্তি পূর্ব বর্ধমানের মঙ্গলাকোটের বাসিন্দা। ২৬ বছরের ওই যুবকের ১১ দিনের বেশি টানা জ্বর হয়েছে। ফুসফুসে সংক্রমণও রয়েছে। অসুস্থ ওই ব্যক্তির দুটি পা-ই ফোলা রয়েছে। কেবলে ওই যুবক যাদের সঙ্গে ছিলেন, তাঁদের অনেকেই নিপা ভাইরাসে আক্রান্ত বলে জানা গিয়েছে। এর মধ্যে অজানা জুরে একজনের মৃত্যু হয়েছে বলে জানা গেছে।

রাজ্য ফেরার পর, শনিবার ন্যাশনাল মেডিক্যাল কলেজের মেডিসিনের ইউটিডোরে যান ওই যুবক। চিকিৎসক তাঁকে আইসোলেশনে রাখার সিদ্ধান্ত নেন। এরপর মঙ্গলবার বিকেলে বেলেঘাটা আইডি-র আইসোলেশন কেবিনে ভর্তি করা হয় যুবককে।

নিপা-আক্রান্ত সন্দেহে হাসপাতালে ভর্তির পর ৪ দিন কেটে গেলেও এখনও নমুনা পাঠানো হয়নি পুণের এনআইডি-তে। তবে খুব তাড়াতাড়ি নমুনা পাঠানো হবে বলে বেলেঘাটা আইডি কর্তৃপক্ষ জানিয়েছে।

নিপা ভাইরাসে আক্রান্ত কিনা, তা জানার কোনও উপায় নেই পশ্চিমবঙ্গে। কারণ, এখনও পূর্ব ভারতে এরকম কোনও পরিকাঠামোই গড়ে ওঠেনি। মানুষের শরীরে নিপা ভাইরাস সংক্রমণকে চিহ্নিত করার জন্য ভরসা

করতে হয়, পুণের ন্যাশনাল ইনস্টিটিউট অফ ভাইরোলজি। বিশেষজ্ঞদের অনেকের অভিমত, যে সব বাতুড় ফল খায়, সেই 'ফুট ব্যাট' থেকেই ছড়ায় নিপা ভাইরাস। নিপায় আক্রান্ত বাতুড়ে খাওয়া ফল খেলে ভাইরাস আসতে পারে মানুষের শরীরে। অনেক সময় খেজুর গাছে রসের হাঁড়িতে মুখ দেয় বাতুড়। সেই রস খেলে মানুষের শরীরে আসতে পারে নিপা। এছাড়া নিপা আক্রান্ত মানুষের সংস্পর্শে এলেই আক্রান্ত হতে পারেন নিপায়।

ইতিমধ্যেই কেবলে চিন্তার কারণ হয়ে দাঁড়িয়েছে নিপা ভাইরাস। এখনও ২ জন মারা গিয়েছেন কেবলে, আক্রান্ত বেশ কয়েকজন। ঝুঁকিপূর্ণ জায়গায় চলছে পরীক্ষা। নিপা ভাইরাসে আক্রান্ত হলে নির্দিষ্ট কোনও চিকিৎসা নেই বলেই জানাচ্ছেন বিশেষজ্ঞ চিকিৎসকরা। নিপা ভাইরাস শরীরে সংক্রমিত হলে হঠাৎ জ্বর আসতে পারে। সঙ্গে হাতে পারে মাথা ব্যথা, পেশিতে টান, ও বমি।

চিকিৎসকরা জানিয়েছেন, এই ভাইরাস শরীরে দ্রুত সংক্রমিত হয়। মাত্র সাত থেকে দশ দিনের মধ্যে কোনও রোগী জ্ঞান হারিয়ে কোমায় চলে যেতে পারেন। রোগীকে আইসোলেশন ওয়ার্ডে রাখার পরামর্শ দিয়েছেন চিকিৎসকরা।

হিউম্যান মোনোক্রোমাল অ্যান্টিবডি শরীরে প্রয়োগ করলে নিপা ভাইরাসের অ্যান্টিজেন নিষ্ক্রিয় হয়ে যায় বলে অনেকের অভিমত। সন্তব হয় নিপা-আক্রান্ত ব্যক্তিকে বাঁচানো। যদিও এই গুণ্ধ নিপা রুখতে কঠোঁর কার্যকরী, তার সুনির্দিষ্ট প্রমাণ পাওয়া যায়নি।

মহিলা সংরক্ষণ বিল বিজেপির একটি নির্বাচনী প্রতিশ্রুতি: কানিমোঝি

নয়াদিল্লি, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): 'মহিলা সংরক্ষণ বিল বিজেপির একটি নির্বাচনী প্রতিশ্রুতি। তবুও, অনেক নেতাকে এই বিল আনার জন্য এবং এটি পাস করার জন্য অনুরোধ করতে হয়েছিল।' বুধবার লোকসভায় কটাক্ষ করে বললেন ডিএমকে সাংসদ কানিমোঝি।

এদিন মহিলা সংরক্ষণ বিল নিয়ে লোকসভায় বক্তব্য রাখেন কানিমোঝি।

তিনি বলেছেন, 'মহিলা সংরক্ষণ বিল নিয়ে কথা বলতে পেরে আমি খুশি। আমরা ভেবেছিলাম, আমরা সবাই একে অপরকে সমর্থন করব এবং একসঙ্গে দাঁড়িয়ে এই বিলটি পাস হবে। কিন্তু দুর্ভাগ্যবশত, বিজেপি এটিকে রাজনীতি করার ক্যানিও হিসেবে নিয়েছে।' কানিমোঝি আরও বলেছেন, 'আমি নিজেও সংসদে সংরক্ষণ বিল আনার বিষয়টি বহুবার উত্থাপন করেছি। তাঁরা বলেছিল, বিলটি আনার আগে সমস্ত স্টেকহোল্ডার, রাজনৈতিক দলকে মুক্ত করতে হবে এবং তারপর একটি ঐকমত্য তৈরি করতে হবে। আমি জানতে চাই কী ঐকমত্য তৈরি হয়েছে, কী আলোচনা হয়েছে, এই বিলটি গোপনীয়তার মধ্যে আনা হয়েছে। আমরা জানতাম না, এই অবিবেচন কিসের জন্য ডাকা হয়েছে।'

ছত্তিশগড়ের সুকমায় বিস্ফোরণে আহত এক সিআরপিএফ জওয়ান

সুকমা, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): ছত্তিশগড়ের সুকমায় আইডিভি বিস্ফোরণে এক সিআরপিএফ জওয়ান আহত হয়েছেন। বুধবার সকালে ছত্তিশগড়ের সুকমায় কামারগুন্ডা-জাগরগুন্ডা সড়কে একটি ইস্প্রাভাইজড ব্ল্যাম্পোন্ডি ডিভাইসের বিস্ফোরণ ঘটে। এরফলে একজন সিআরপিএফ জওয়ান গুরুতর আহত হন বলে পুলিশ আধিকারিক সূত্রে জানা গিয়েছে।

ইলপেপ্টের জেনারেল বস্তার পি সুন্দররাজ জানিয়েছেন, আহত নিরাপত্তা কর্মী ২৩১ ব্যাটালিয়ন সেন্ট্রাল রিজার্ভ পুলিশ ফোর্সের একজন সহকারী সাব-ইন্সপেক্টর পদের দায়িত্বে রয়েছেন। সুন্দররাজ আরও জানান, সাব ইলপেপ্টের চিকিৎসা চলছে। এখনও পর্যাপ্ত বড় ধরনের আঘাতে খবর পাওয়া যায়নি। এক পুলিশ আধিকারিক জানিয়েছেন, এর আগে ৫ সেপ্টেম্বর ছত্তিশগড়ের সুকমা জেলায় পুলিশের সঙ্গে এককাউন্টারে দুই নকশাল নিহত হয়েছিল।

ভারতে করোনার দৈনিক সংক্রমণ ফের বাড়ল সামান্য; ২৪ ঘন্টায় সুস্থ ৯০ জন, মৃত্যু একজনের



নয়াদিল্লি, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): ভারতে সক্রিয় করোনা-রোগীর সংখ্যা ফের সামান্য বাড়ল। বিগত ২৪ ঘন্টায় দেশে নতুন করে কোভিড আক্রান্ত হয়েছেন মাত্র ৫১ জন।

মঙ্গলবার সারাদিনে ভারতে করোনা মৃত্যু হয়েছে একজনের। এই সময়ে সুস্থ হয়েছেন ৯০ জন। কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ

মন্ত্রক জানিয়েছে, ভারতে সক্রিয় করোনা-রোগীর সংখ্যা এই মুহূর্তে মাত্র ৪৮০ এবং মৃত্যুর সংখ্যা ৫, ০২,০৩১।

কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রকের পক্ষ থেকে জানানো হয়েছে, বুধবার সকাল আটটা পর্যন্ত ভারতে মোট সুস্থ হয়েছেন ৪,৪৪৪, ৬৫,৭৮৩ জন করোনা-রোগী। শতাংশের নিরিখে ৯৮.৮৮ শতাংশ।

ইন্ডিয়ান কাউন্সিল অফ মেডিক্যাল রিসার্চ (আইসিএমআর) জানিয়েছে, ১৯ সেপ্টেম্বর সারা দিনে ভারতে ১৮,৯০৯ জনের শরীর থেকে নমুনা সংগ্রহ করে করোনা-স্যাম্পেল টেস্ট করা হয়েছে। টিকা প্রাপকের সংখ্যা বেড়ে ২২০,৬৭,৭০, ২৯৬-তে পৌঁছেছে।

আইটিআর-৭ দাখিল করার সময়সীমা বাড়ানো একটি স্বাগতযোগ্য পদক্ষেপ: নারায়ণ জৈন

নয়াদিল্লি, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): করণাভারের জন্য বড় স্বস্তি দিয়েছে সেন্ট্রাল বোর্ড অফ ডাইরেক্ট ট্যাক্সেস (সিবিডিটি)। আইটিআর-৭-সহ অডিট রিপোর্ট দাখিল করার সময়সীমা বাড়িয়েছে সিবিডিটি। বিশিষ্ট আইনজীবী তথা অল ইন্ডিয়া ফেডারেশন অফ ট্যাক্স প্র্যাকটিশনার (এআই এফটিপি)-এর জাতীয় উপ-সভাপতি নারায়ণ জৈন এই সময়সীমা বৃদ্ধিকে স্বাগত জানিয়েছেন। তাঁর মতে, এটি একটি স্বাগতযোগ্য পদক্ষেপ।

বিশিষ্ট আইনজীবী নারায়ণ জৈন বলেছেন, ১৮ সেপ্টেম্বর নিজস্ব সাকুলার নম্বর ১৬/২০২৩-এ আইটিআর-৭ এবং অন্যান্যদের জন্য আয়কর রিটার্ন (আইটিআর) দাখিল করার সময়সীমা বাড়িয়েছে সিবিডিটি। জৈন বলেছেন, সিবিডিটি শুধুমাত্র ফর্ম ১০বি, ফর্ম ১০বিবি দাখিল করার তারিখ ৩১ অক্টোবর পর্যন্ত বাড়িয়েছে এবং ২০২৩-২৪ মূল্যায়ন বছরের জন্য আইটিআর-৭ দাখিল করার তারিখ ৩০ নভেম্বর বাড়িয়েছে। নারায়ণ জৈন বলেছেন, সিবিডিটি যারা

জারি করা এই বিজ্ঞপ্তি ট্রাস্ট অথবা দাতব্য প্রতিষ্ঠান ইত্যাদির ফর্ম ১০বি, ১০বিবি এবং আইটিআর-৭ ফাইল করার মধ্যে সীমাবদ্ধ। তিনি বলেছেন, সিবিডিটি-র এই সময়সীমার মধ্যে দেওয়া শিথিলতা ট্রাস্ট, প্রতিষ্ঠান, তহবিল, বিশ্ববিদ্যালয়, শিক্ষান প্রতিষ্ঠান, হাসপাতাল এবং চিকিৎসা প্রতিষ্ঠান এবং শুধুমাত্র এই ধরনের কোম্পানি ইত্যাদিকে স্বস্তি দেওয়া, যা ধারা ১৩৯(৪এ), ১৩৯(৪বি), ১৩৯(৪সি), অথবা ধারা ১৩৯(৪ডি)-এর অধীনে আইটিআর প্রস্তুত করা জরুরি।

মহিলা সংরক্ষণ বিলের সমালোচনা করলেন সঞ্জয় সিং, এটি আরও একটি 'জুমলা'

নয়াদিল্লি, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): মহিলা সংরক্ষণ বিলের তীব্র সমালোচনা করলেন আম আদমি পাটির সাংসদ সঞ্জয় সিং। বুধবার সঞ্জয় সিং বলেছেন, 'এটি কোনও মহিলা সংরক্ষণ বিল নয়, এটি "মহিলা বেগুলাকুফ বানাও" বিল।' সঞ্জয় সিংয়ের মতে, 'বিলের নামে আরও এক "জুমলা" এনেছে মহিলা-বিরোধী বিজেপি।' সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে সঞ্জয় সিং বলেছেন, 'এটি মহিলা সংরক্ষণ বিল নয়, এটি "মহিলা বেগুলাকুফ বানাও" বিল। আমরা এমনটা বলছি, কারণ প্রধানমন্ত্রী শ্রীমতী ইন্দিরা গান্ধী আবারও সেই "মহিলা বেগুলাকুফ বানাও" বিল।' আম আদমি পাটির সাংসদ সঞ্জয় সিং আরও বলেছেন, 'আপনারা যদি বিলটি বাস্তবায়ন করতে চান, এটি সম্পূর্ণরূপে আপনাদের পাশে রয়েছে। তবে এটি ২০২৪ সালে বাস্তবায়ন করুন। আপনারা

কি দেশের মহিলাদের বোকা মনে করেন? বিলের নামে আরও এক "জুমলা" এনেছে মহিলা-বিরোধী বিজেপি। দেশের নারী, রাজনৈতিক দলগুলি এসব নির্বাচনী কৌশল বোকা। সুতরাং, আমরা বলতে চাই, যদি তাঁদের উদ্দেশ্য পরিষ্কার হয় তাহলে ২০২৪ সালে এটি বাস্তবায়ন করুন।'

মহিলা সংরক্ষণ বিল রাজীবের স্বপ্ন ছিল, মন্তব্য সোনিয়া গান্ধীর

নয়াদিল্লি, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): মহিলা সংরক্ষণ বিল প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী রাজীব গান্ধীর স্বপ্ন ছিল। বললেন কংগ্রেসের সংসদীয় দলের চেয়ারম্যান সোনিয়া গান্ধী। বুধবার সংসদ চত্বরে মহিলা সংরক্ষণ বিল নিয়ে সাংবাদিকদের প্রশ্নের উত্তরে সোনিয়া গান্ধী বলেছেন, 'এটি রাজীবজির স্বপ্ন ছিল।' পাশাপাশি সাংসদেরদে দেওয়া সর্বিধানের অন্লিপিন্ সম্পর্কে কংগ্রেস সংসদীয় দলের চেয়ারম্যান সোনিয়া গান্ধী বলেছেন, 'প্রস্তাবনাতে কংগ্রেস সংসদের নিম্নকক্ষ লোকসভায় বক্তব্য রাখেন সোনিয়া গান্ধী। লোকসভায় সোনিয়া বলেছেন, 'ভারতীয় জাতীয় কংগ্রেসের পক্ষ থেকে আমরা নারী শক্তি বদন অধিনিয়ম ২০২৩-এর সমর্থনে দাঁড়িয়েছি।' কংগ্রেস সভাপতি মল্লিকার্জুন খাড়গে এদিন বলেছেন, '২০১০ সালে আমরা রাজ্যসভায় বিলটি পাস করেছিলাম। কিন্তু লোকসভায় তা পাস হতে পারেনি। সেই কারণে এটি নতুন বিল নয়। তাঁরা যদি সেই বিলটি এগিয়ে নিয়ে সেই, তাহলে আজ তা দ্রুত হয়ে যেত...আমার মনে হয় তাঁরা নির্বাচনকে সামনে রেখে এটা প্রচার করছে।'

করণদিঘিতে পিকআপ ভ্যানের ধাক্কায় শিশুর মৃত্যু

করণদিঘি, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): উত্তর দিনাজপুরের দোমোহানা-সোলপাড়া রাজ্য সড়কের ভবনিপুরে বিস্কুট কিনে বাড়ি ফেরার পথে মুরগি বোঝাই পিকআপ ভ্যানের ধাক্কায় মৃত্যু হল ৫ বছরের শিশুর। বুধবার সকালে সাড়ে ছয়টায় দুর্ঘটনাটি ঘটেছে। মৃতের নাম নইমুদ্দিন শেখ। স্থানীয় সূত্রে জানা গিয়েছে, এদিন সকালে বাড়ির সামনে রাস্তার ওপরের দোকানে বিস্কুট কিনতে গিয়েছিল নইমুদ্দিন। ফেরার পথে মুরগি বোঝাই একটি দ্রুতগতির পিকআপ ভ্যান তাকে ধাক্কা মারে। রাজ্য সড়কের ওপর ছিটকে পড়ে শিশুর দেহ। ঘটনাস্থলেই মৃত্যু হয় তাঁর। শব্দ শুনে ঘর থেকে বেরিয়ে আসেন পরিবারের সদস্য সহ প্রতিবেশীরা। স্থানীয়রা রাস্তা অরোধ করে বিস্ফোরক দেখান। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে পৌঁছায় করণদিঘি থানার রসাতোয়া ফাঁড়ির পুলিশ। পুলিশের হস্তক্ষেপে অবরোধ উঠে যায়। দেহ উদ্ধার করে রসাতোয়া প্রাথমিক স্বাস্থ্য কেন্দ্রে নিয়ে গেলে চিকিৎসক মৃত ঘোষণা করেন। দেহ ময়নাতত্ত্বের জন্য রায়গঞ্জ মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালের পুলিশ মর্গে পাঠায় পুলিশ।

জটেশ্বরে অবশেষে খাঁচাবন্দি চিতাবাঘ

জটেশ্বর, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): আলিপুরদুয়ারের জটেশ্বর এলাকায় বন দফতরের খাঁচায় ধরা পড়ল চিতাবাঘ। মঙ্গলবার রাত ১২টা নাগাদ খাঁচাবন্দি হয় চিতাবাঘটি। বেশ কিছুদিন ধরে চিতাবাঘের আনাগোনা লক্ষ্য করেছিলেন এলাকার বাসিন্দারা। বিভিন্ন জায়গায় চিতাবাঘের পায়ের ছাপ দেখতে পায় বন দফতর। বাসিন্দাদের দাবিমতো এলাকায় দুটি খাঁচা বসায় মাসরিহাট রেঞ্জ। অবশেষে মঙ্গলবার রাত্ত কড়াইবাড়িতে টেপ গিলতে খাঁচায় ঢুকে পড়ে চিতাবাঘটি। বন দপ্তর সূত্রে জানা গিয়েছে, চিতাবাঘটিকে উদ্ধার করে জলাদাপাড়া বন্যপ্রাণী সংরক্ষণ কেন্দ্রে নিয়ে যাওয়া হয়েছে। প্রসঙ্গত, গত রবিবার রাত্ত কড়াইবাড়ির পাশের গ্রাম দলগাঁও বস্তিতে চিতাবাঘের হামলায় জখম হন তিন ভাই। এর আগে ২৭ আগস্ট কল পাড়ে পা ধুতে গিয়ে চিতাবাঘ টেনে নিয়ে যায় এক বৃদ্ধকে। পরে বাড়ি থেকে কিছুটা দূরে দলগাঁও জঙ্গলে পায়ের চিহ্ন ধরে এগিয়ে যেতে বৃদ্ধার মুণ্ডহীন দেহ পড়ে থাকতে দেখেন স্থানীয়রা।

যুঝের টাকা নেওয়ার অভিযোগে গ্রেফতার লখিমপুরের লাটমণ্ডল হেমেন্দ্র

লখিমপুর (অসম), ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): যুঝের টাকা নেওয়ার অভিযোগে এবার থেফতার হয়েছেন লখিমপুর জেলার তিনকোণীয়া সার্কল অফিসের লাটমণ্ডল হেমেন্দ্র বর। জমির মিউচেশন প্রক্রিয়াকরণের জন্য জনৈক আবেদনকারীর কাছে মোট এক লক্ষ টাকা দাবি করেছিলেন হেমেন্দ্র।

জানা গেছে, অভিযুক্ত হেমেন্দ্র বর আবেদনকারীর নামে এক খণ্ড জমির মিউচেশন করে দেওয়ার নামে এক লক্ষ টাকা দাবি করেছিলেন। দাবি অনুযায়ী প্রথম কিন্তু হিসেবে ইউনিফাইড পেমেন্ট ইন্টারফেস (ইউপিআই)-এর মাধ্যমে (গুগল পে) ৫০ শতাংশ অর্থাৎ ৫০ হাজার টাকা হেমেন্দ্র বরকে দিয়েছিলেন। পরের কিন্তু দেওয়ার আগে সংশ্লিষ্ট আবেদনকারী দুর্নীতি দমন অধিকরণের দায় হন। দুর্নীতি দমনের করা ছক অনুযায়ী আজ বুধবার বাকি ৫০ হাজার টাকা অভিযোগকারীর হাত থেকে নিয়ে হাতেনোতে ধরা পড়েন লাটমণ্ডল

গণেশ চতুর্থী উপলক্ষে পুনের গণেশ মন্দিরে ৩৫,০০০ মহিলার সমবেত প্রার্থনা

পুনে, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): গণপতি উৎসবের দ্বিতীয় দিনে বুধবার পুনের দাগাদুশেট হালওয়াই গণেশ মন্দিরে জড়ো হয়েছিলেন ৩৫ হাজার মহিলা। শ্রীমন্ত দাগাদুশেট হালওয়াই গণপতি মন্দিরের প্রাঙ্গণ ৩৫ হাজার মহিলার পবিত্র মন্ত্রে মুখরিত হয়ে ওঠেছিল। বুধবার সকালে ৩৫ হাজারেরও বেশি মহিলা গণপতির কাছে প্রার্থনা জানাতে উপস্থিত হয়েছিলেন। সেখানে সকলে সমবেত হয়ে 'অথর্বাশীর্ষ' প্রার্থনা

পাঠ করেন। শ্রীমন্ত দাগাদুশেট হালওয়াই গণপতি মন্দির কর্তৃপক্ষ আয়োজিত গণেশ চতুর্থী উদযাপনের আজ দ্বিতীয় দিন। এই দিনে ঋষি পঞ্চমী উপলক্ষে গণেশোৎসব উদযাপনের অংশ হিসাবে মহিলারা গণপতি 'অথর্বাশীর্ষ' পাঠ করেছেন। প্রার্থনা বুধবার সকালে ৩৫ হাজারেরও বেশি মহিলা গণপতির কাছে প্রার্থনা জানাতে উপস্থিত হয়েছিলেন। সেখানে সকলে সমবেত হয়ে 'অথর্বাশীর্ষ' প্রার্থনা

শহরজুড়ে মহিলারা ঐতিহ্যবাহী পোশাকে বৃধবার ভোরে মন্দির প্রাঙ্গণে জড়ো হয়েছিলেন। সকলে মিলে আজ প্রার্থনায় অংশ নেন। গণেশ চতুর্থীর উৎসব শুরু হয়েছে মঙ্গলবার। এটি চলবে আগামী ১০দিন ধরে। এই সময়ে মহাসমারোহে ভগবান গণেশের উৎসব উদযাপন করা হয়। গণেশ উৎসবটি এই মন্দিরে প্রতিবছর অত্যন্ত জাঁকজমকভাবে আয়োজন করা হয়। হাজার হাজার ভক্ত ভক্ত গণেশের দর্শনের জন্য মন্দির প্রাঙ্গণে উপস্থিত হয়।

মহিলা সংরক্ষণ বিলকে সমর্থনের কথা জানালেন সোনিয়া, অবিলম্বে বলবৎ করারও দাবি

নয়াদিল্লি, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): মহিলা সংরক্ষণ বিলকে সমর্থনের কথা জানালেন কংগ্রেসের সংসদীয় দলের চেয়ারম্যান সোনিয়া গান্ধী। একইসঙ্গে মহিলা সংরক্ষণ বিলকে অবিলম্বে কার্যকর করারও দাবি জানিয়েছেন তিনি। মহিলা সংরক্ষণ বিল নিয়ে বুধবার লোকসভায় বক্তব্য রাখেন সোনিয়া গান্ধী। তিনি শুরুতেই বলেছেন, 'ভারতীয় জাতীয় কংগ্রেসের পক্ষ থেকে আমরা নারী শক্তি বদন অধিনিয়ম ২০২৩-এর সমর্থনে দাঁড়িয়েছি। কংগ্রেস এই বিলকে সমর্থন করে। এই বিল নিয়ে আমরা

খুশি, আবার উদ্বিগ্নও। ভারতীয় মহিলারা গত ১৩ বছর ধরে নিজেদের রাজনৈতিক দায়িত্বের জন্য অপেক্ষা করছেন। আর এখন তাঁদের আরও কয়েক বছর অপেক্ষা করতে বলা হচ্ছে। কত বছর? কংগ্রেস দাবি করে, এই বিলটি অবিলম্বে বলবৎ করা হোক এবং সেই সঙ্গে জাতিগত গুণ্ডারি করে এসসি, এসটি এবং ওবিসি সম্প্রদায়ের মহিলা সংরক্ষণের ব্যবস্থা করা হোক।' সোনিয়া গান্ধী এদিন লোকসভায় আরও বলেছেন, 'এটি আমার নিজের জীবনেরও একটি

আবেগময় মুহূর্ত। প্রথমবারের মতো, স্থানীয় সংস্থা নির্বাচনে মহিলাদের প্রতিনিধিত্ব নির্ধারণের জন্য সাংবিধানিক সংশোধনী এনেছিলেন আমার জীবনসঙ্গী রাজীব গান্ধী। এটি রাজ্যসভায় ৭ ভোটে পরাজিত হয়েছিল। পরে, প্রধানমন্ত্রী পিভি নরসিংহ রাও-এর নেতৃত্বে কংগ্রেস সরকার তা রাজ্যসভায় পাস করে। ফলে সারাদেশে মহিলা সংরক্ষণ আন্দোলনের ১৫ লক্ষ নির্বাচিত নারী নেত্রী রয়েছে। রাজীব গান্ধীর স্বপ্ন আংশিক পূর্ণ হল। এই বিল পাস হলে তা সম্পূর্ণ হবে।'

এশিয়ান গেমস-এ প্রথম দিন; হার দিয়ে শুরু ভারতীয় ফুটবলের, মান বাঁচালো ভলিবল

হানঝাউ, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): হার দিয়ে এশিয়ান গেমসের মিশন শুরু করলো ভারতীয় ফুটবল দল। এক গোলে পিছিয়ে পড়া, গোল শোধ, পেনাল্টি সেভ। তারপর দ্বিতীয়ার্ধে ভারতের প্রত্যাশার বেলুন চূপে গেল। এশিয়ান গেমসে শোচনীয়ভাবে ১-৫ গোলে হেরে হতাশায় যাত্রা শুরু হল সুনীল ছেত্রীদেব। গ্রুপ এ-র প্রথম ম্যাচে চীনের বিরুদ্ধে নেমেছিল ভারত। সুনীল ছেত্রী এবং সন্দেপ বিদ্যান শুরু থেকেই খেলেন প্রথমার্ধের পারফরম্যান্স ভালো ছিল। তবুও পিছিয়ে পড়ে ভারত। ২৪ মিনিটে পেনাল্টি পায় ভারত। ডান দিকে ঝাঁপিয়ে অনবদ্য সেভ করেন গুরমিত। প্রথমার্ধের অ্যাডেড টাইমে রাখল কেপির বিশ্বমানের গোল শোধ, ম্যাচে ফিরে আসে ভারত।

দ্বিতীয়ার্ধে সব হিসেব পাল্টে যায়। ১-১ স্কোর লাইন থেকে ১-৫ ব্যবধানে হার। প্রথম ম্যাচেই লজ্জার হার। ২১ তারিখ বাংলাদেশের বিরুদ্ধে ম্যাচ সুনীলদের। সেই ম্যাচে ঘুরে দাঁড়াতেই হবে ভারতকে। মান বাঁচাল ভলিবল। তবে ফুটবলে বার্থতার দিনে ভলিবলে প্রথম ম্যাচ জিতল ভারতীয় টিম। গ্রুপ 'সি'র ম্যাচে তিন সেটে জিতলেন অমিত, হরি প্রসাদ, রোহিত কুমাররা। গ্রুপে পরের ম্যাচ দক্ষিণ কোরিয়ার বিরুদ্ধে। ওই ম্যাচ জিততে পারলে শীর্ষে থেকে পরের পর্বে যাবে ভারত। কন্বোডিয়ায় বিরুদ্ধে ছিল ভারতের এই ম্যাচ। ২৫-১৪, ২৫-১৩, ২৫-১৯এ উড়িয়ে দিয়েছেন অমিতরা। তবে কন্বোডিয়া ভারতের চেয়ে দুর্বল

টিম। ফলে প্রতিপক্ষকে প্রথম ম্যাচে উড়িয়ে দিতে অসুবিধা হয়নি। আজ শক্তিশালী কোরিয়ানদের বিরুদ্ধে ম্যাচ ব্যাকিংয়েও ২৭ নম্বরে তারা। ভারত কেমন খেলে, সে দিকে তাকিয়ে রয়েছে দেশ। ১৯৫৮ সালে টোকিও গেমসে ভলিবল ছিল। সেবার তৃতীয় স্থান পেয়েছিল ভারত। সব মিলিয়ে ভলিবল থেকে এসেছে ৩টে পদক। ১৯৬২ সালে রপো জিতেছিল ভারতীয় দল। জাপান চ্যাম্পিয়ন হয়েছিল। শেষবার এশিয়ান গেমসের ভলিবল থেকে ভারত পদক জিতেছিল ১৯৮৬ সালে। তার পর থেকে ভলিবলে এসেছে শুধুই বার্থতা। ৩৭ বছরের অগ্রাধিকার কি কাটাতে পারবে ভারতীয় ভলিবল দল?

মহিলা সংরক্ষণ বিলের ত্রুটিগুলি আগে দূর করা উচিত: মল্লিকার্জুন খাড়গে



নয়াদিল্লি, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): কংগ্রেস মহিলা সংরক্ষণ বিলের পক্ষে থাকলেও, এই বিলের ত্রুটিগুলি আগে দূর করা উচিত বলে মন্তব্য করলেন দলের সভাপতি মল্লিকার্জুন খাড়গে। বুধবার সাংবাদিকদের খাড়গে বলেন, সরকার আদমগুমারি ও সীমানা নির্ধারণের পর এই আইনটি কার্যকর করতে চায়। কিন্তু এই পরিস্থিতিতে বিলের ত্রুটি আগে দূর করা প্রয়োজন।

যেত, তাহলে আজ তা দ্রুত হয়ে নির্বাচনকে সামনে রেখে এটা প্রচার করছে।'

মহিলা সংরক্ষণ বিলের পক্ষে নীতীশ, বললেন আমরা শুরু থেকেই এই দাবি করে আসছি

পাটনা, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): মহিলা সংরক্ষণ বিলকে সমর্থন করলেন বিহারের মুখ্যমন্ত্রী নীতীশ কুমার। তাঁর মতে, 'মহিলাদের সংরক্ষণ পাওয়া উচিত। আমরা এটাও দাবি করছি যে, তফসিলি জাতি ও তফসিলি উপজাতি এবং ওবিসি মহিলাদেরও লোকসভা এবং বিধানসভায় সংরক্ষণ করা উচিত।' বুধবার পাটনায় মহিলা সংরক্ষণ বিল কংগ্রেস সভাপতি মল্লিকার্জুন খাড়গে। বুধবার সাংবাদিকদের খাড়গে বলেন, সরকার আদমগুমারি ও সীমানা নির্ধারণের পর এই আইনটি কার্যকর করতে চায়। কিন্তু এই পরিস্থিতিতে বিলের ত্রুটি আগে দূর করা প্রয়োজন।

এর আগে মঙ্গলবার সোনিয়া গান্ধীও বলেছিলেন, এটি আমাদের মত। মহিলা সংরক্ষণ বিল কংগ্রেস সরকার এনেছিল। দলের বর্ষীয়ান তোতা জয়রাম রামেশ সম্প্রতি বলেছিলেন, কংগ্রেস সবসময়ই মহিলাদের সংরক্ষণের পক্ষে। কংগ্রেস সভাপতি মল্লিকার্জুন খাড়গে এদিন বলেছেন, '২০১০ সালে আমরা রাজ্যসভায় বিলটি পাস করেছিলাম। কিন্তু লোকসভায় তা পাস হতে পারেনি। সেই কারণে এটি নতুন বিল নয়। তাঁরা যদি সেই বিলটি এগিয়ে নিয়ে

গোলে রাখা খুলতে দ্বিতীয়ার্ধ পর্যন্ত অপেক্ষা করতে হয় সিটিজেনদের।

হরেকরকম

হরেকরকম

হরেকরকম

রাতে নিদ্রাজনিত সমস্যা সমাধানে আপনার যা যা করণীয়

রাতে ঘুম নিয়ে মানুষের সমস্যা কোনো কমতি নেই। বেশিরভাগ মানুষ সময়মত ঘুমাতে পারেন না। বিছানায় শোবার পরও ঘুম আসার কোনো খবর থাকে না। যার ফলে দেখা যায় বিভিন্ন ধরনের শারীরিক ও মানসিক সমস্যা।

যাই হোক, সকলের পর্যাপ্ত পরিমাণ ও সময়মত ঘুমের প্রয়োজন রয়েছে। এর জন্য কিছু সহজ পদ্ধতি অবলম্বন করলেই নিদ্রাজনিত সমস্যা দূর হতে পারে। আসুন জেনে নেয়া যাক সেই জাদুকরি উপায়- অন্ধকার ঘর: ঘুমানোর সময় অবশ্যই ঘরের সব আলো বন্ধ করতে হবে। কারণ আলো জ্বলে চোখে ঘুম আসতে চায় না।

মান: ঘুমানোর জন্য বিছানায় যাওয়ার আগে সামান্য উষ্ণ জলে স্নান করুন। এতে স্ট্রেস কমবে, রিলাক্সও হবেন। ঘুম হবে ভাল।

অল্প খাবার: রাতে খুব অল্প খান। রাতে বেশি খেলে তা হজম হতে অনেক সময় লাগে। ফলে ঘুম আসতে চায় না।

ব্যায়াম: রাতে গুরুত্বপূর্ণ আউট না করাই ভাল। এতে শরীরে বেশি



এনার্জি আসে। ফলে ঘুম আসতে চায় না। তাই রাতে ব্যায়াম করা পরিহার করুন।

চকোলেট: ঘুমানোর আগে চকোলেট মোটেই খাবেন না। চকোলেটে থাকে ক্যাফেইন। যা ঘুমের ব্যাঘাত ঘটায়।

রাতের স্নান: লেট নাইট করা যদি আপনার অভ্যাস হয় তাহলে নিশ্চয়ই টুকটাক মাল্গেও অভ্যস্ত? রাতে খিদে পেলে খান, তবে অল্প। আর তা যেন কখনই ভারি না হয়।

মেডিটেশন করুন : এই উপায়টি ঘুমানোর ক্ষেত্রে দারুণ কার্যকর। মেডিটেশনটি এরকম- চোখ বন্ধ

ভাতের সঙ্গে প্রথম পাতে রাখুন করলা

প্রথম পাতে তেঁতো রাখার চল বাঙালিদের মধ্যে পুরনো। কিন্তু এই তেঁতো স্বাদের জন্য অনেকেই করলার তৈরি পদ খেতে পছন্দ করেন না। তবে, স্বাস্থ্যের খেয়াল রাখতে হলে আপনাকে তেঁতোর সঙ্গে বন্ধ করতাই হবে।

ডায়াবেটিসের রোগীদের করলা খাওয়ার পরামর্শ দেওয়া হয়। তেঁতো স্বাদ হলেও করলা ইনসুলিন হরমোনের ভারসাম্য বজায় রাখতে সাহায্য করে। এতে রক্তে শর্করার মাত্রাও নিয়ন্ত্রণে থাকে। কিন্তু সুগার লেভেল ঠিক রাখা ছাড়াও এই সবজির আরও গুণ রয়েছে। প্রতিদিন করলা সেদ্ধ কিংবা করলা জুস পান করে আপনি ওজনও কমাতে পারেন। এই সবজি আপনার মেটাবলিক হার বাড়ায় এবং এতে ক্যালোরির পরিমাণ কম এবং ফাইবারের পরিমাণ বেশি। এতে হজম স্বাস্থ্য ভাল থাকে এবং ওজন কমানো সহজ হয়। করলা পুষ্টির ভাণ্ডার। এই সবজির মধ্যে ভিটামিন সি, ভিটামিন এ, পটাশিয়াম, ফোলেট ও আয়রন রয়েছে। তাই রোজ করলা খেলে আপনার দেহে পুষ্টি ঘাটতি তৈরি হবে না। পাশাপাশি

বাড়বে রোগ প্রতিরোধের ক্ষমতা। অ্যান্টিঅক্সিডেন্টে পরিপূর্ণ করলা। এতে ফ্ল্যাভনয়েড ও পলিফেনল নামের অ্যান্টিঅক্সিডেন্ট রয়েছে, যা অ্যান্টিভিটাল চাপ কমিয়ে আপনাকে দীর্ঘস্থায়ী রোগের হাত থেকে সুরক্ষিত রাখে। এতে আপনি রোগমুক্ত জীবন কাটাতে পারেন। ফাইবার থাকায় করলা খেলে হজম স্বাস্থ্য ভাল থাকে। কোষ্ঠকাঠিন্যের সমস্যা দেখা দেয় না। পাশাপাশি এটি অস্ত্রের ভাল ব্যাকটেরিয়ার বৃদ্ধি সাহায্য করে। তাই পেটের গণ্ডগোল রুখতেও আপনি করলা খেতে পারেন। করলা ডায়াবেটিসের পাশাপাশি কোলেস্টেরলের রোগীদের জন্যও উপযোগী। এই সবজি খেলে আপনার রক্তে কোলেস্টেরলের মাত্রা নিয়ন্ত্রণে থাকবে এবং সহজেই হৃদরোগের ঝুঁকি কমাতে পারবেন। প্রতিদিন করলার রস পান করলে এটি দেহে জমে থাকা সমস্ত দূষিত পদার্থ বেরিয়ে যায়। এতে লিভারের পাশাপাশি হৃৎকণ্ডিও উত্তীর্ণ হইবে। এতে হৃৎকণ্ডিও সুস্থ থাকে এবং আপনি গ্রন্থ, ফুসফুড়ের মতো সমস্যা থেকেও দূরে থাকতে পারেন।

রোগমুক্ত শরীর চান? রোজ খালি পেটে খান আমলকির রস

আমলকির বর্ষবিধ গুণ। আয়ুর্বেদ অনুযায়ী আমলকি হল নানা রোগের মহৌষধ। ইমিউনিটি বাড়াতে আমলকির জুড়ি নেই। রক্তও পরিষ্কৃত করে। তা ছাড়া বিভিন্ন ভিটামিন ও খনিজের সমাহার ত্বক এবং চুলে পুষ্টিও জোগায়।

কাঁচা চিবিয়ে খান বা রস করে, উপকার পাবেন দুই পদ্ধতিতেই। তবে সকালবেলা খালি পেটে আমলকির রস পানই অনেক রোগ নিরাময় হয়ে যায়। সুস্থ থাকে শরীর। এক বালকে সুষ্ম শরীর। আমলকি পেটে আমলকির রস পানে কী কী উপকার পাবেন।

আমলকি ভিটামিন সি সমৃদ্ধ শরীরের রোগ প্রতিরোধ ক্ষমতা বাড়ায় যে ভিটামিনগুলি, সেই তালিকায় একেবারে উপরে দিকেই রয়েছে ভিটামিন সি। আমলকির রসে রয়েছে প্রচুর পরিমাণে ভিটামিন সি।

অ্যান্টিঅক্সিড্যান্ট হিসেবে ভিটামিন সি-এর কদর কম নয়। তাই রোজ সকালে খালিপেটে আমলকির রস খেতে পারলে ইমিউনিটি বা রোগ প্রতিরোধ ক্ষমতা তো বাড়বেই। পাশাপাশি সাধারণ ঠান্ডা লাগা, সর্দি-কাশি এবং সংক্রমণ থেকেও সুরক্ষিত থাকবে শরীর। অ্যান্টি-ইনফ্ল্যামেটরি গুণ রয়েছে আমলকিতে রয়েছে অ্যান্টি-ইনফ্ল্যামেটরি বা প্রদাহ-বিরোধী গুণ, যা শরীরের প্রদাহ কমাতে সাহায্য করে এবং দীর্ঘস্থায়ী রোগেরও উপশম করে। নিয়মিত আমলকি খেলে জয়েন্টের ব্যথা এবং ফোলা কমাতে পারে।

হজমে সহায়তা করে বিশেষজ্ঞদের মতে, ভিটামিন এবং খনিজ সমৃদ্ধ আমলকি হজম



ক্ষমতা বাড়ায়। মেটাবলিজম বা বিপাকে সাহায্য করে। বদহজম, অ্যান্টিডিউটি এবং কোষ্ঠকাঠিন্যের মতো সমস্যা দূর করে। ওজনও নিয়ন্ত্রণে রাখে। তাই রোজ সকালে খালি পেটে খান আমলকির রস।

রক্তে শর্করার মাত্রা নিয়ন্ত্রণে রাখে ডায়াবিটিস রোগীদের জন্য খুবই উপকারী আমলকির রস। রক্তে শর্করার মাত্রা নিয়ন্ত্রণে রাখতে সাহায্য করে। তাছাড়া, নিয়মিত আমলকির রস খেলে কোলেস্টেরলও নিয়ন্ত্রণে থাকে। হার্ট সুস্থ রাখে আমলকির মধ্যে রয়েছে উচ্চ ফাইবার, অ্যান্টিনো অ্যাসিড এবং অ্যান্টিঅক্সিডেন্ট, যা হার্টের রক্তসঞ্চালনকে সহজ করে। হৃদরোগের ঝুঁকি কমাতে সাহায্য করে। হার্ট সুস্থ রাখতে আমলকি আমলকির রস খেতে পারলে ইমিউনিটি বা রোগ প্রতিরোধ ক্ষমতা তো বাড়বেই। পাশাপাশি সাধারণ ঠান্ডা লাগা, সর্দি-কাশি এবং সংক্রমণ থেকেও সুরক্ষিত থাকবে শরীর। অ্যান্টি-ইনফ্ল্যামেটরি গুণ রয়েছে আমলকিতে রয়েছে অ্যান্টি-ইনফ্ল্যামেটরি বা প্রদাহ-বিরোধী গুণ, যা শরীরের প্রদাহ কমাতে সাহায্য করে এবং দীর্ঘস্থায়ী রোগেরও উপশম করে। নিয়মিত আমলকি খেলে জয়েন্টের ব্যথা এবং ফোলা কমাতে পারে।

হজমে সহায়তা করে বিশেষজ্ঞদের মতে, ভিটামিন এবং খনিজ সমৃদ্ধ আমলকি হজম

পিসিওসি-এর সঙ্গে মানসিক স্বাস্থ্য সম্পর্কিত



প্রজননের বয়সকালে ৮ থেকে ১৩ শতাংশ মহিলা ভুগছেন পিসিওএস বা পলিসিস্টিক ওভারি সিন্ড্রোমে। মূলত দেহে পুরুষ হরমোনের মাত্রা বেড়ে যাওয়ার কারণে পিসিওএস-এর সমস্যা দেখা দেয়। পিসিওএস-এর জেরেই মুখে রোমের আধিকা বেড়ে যায়, মুখ ও পিঠভর্তি ব্রণ বেরোতে থাকে, চুল পড়া বেড়ে যায়। এছাড়া ওজন বাড়তে থাকে।

আর পিসিওএস-এর ক্ষেত্রে অনিয়মিত ঋতুচক্র এবং ঋতুচক্র সংক্রান্ত সমস্যা জোরাল হতে থাকে। পিসিওএস-এর স্থায়ী সমাধান নেই। চিকিৎসকদের মতে, স্বাস্থ্যকর লাইফস্টাইল মেনে চললে পিসিওএস-এর উপসর্গগুলো কমানো যায়। তবে, এক্ষেত্রে আপনি আয়ুর্বেদের

সাহায্যও নিতে পারেন। আয়ুর্বেদিক ভেজ: আয়ুর্বেদিক উপায়ে পিসিওএস-এর সমস্যাকে বশে রাখতে আপনি বেশ কিছু ভেজ উপাদানের সাহায্য নিতে পারেন। অশ্বগন্ধা, দারুচিনি ও হলুদের মতো উপাদানকে নিত্যদিনের সঙ্গী করে তুলুন। এই তিনটি ভেজ উপাদান কটিসলের মাত্রা নিয়ন্ত্রণে রাখে, মাসিক চক্রকে ঠিক রাখতে সাহায্য করে এবং শারীরিক প্রদাহ কমাতে সাহায্য করে। পাশাপাশি রক্তে শর্করার মাত্রা নিয়ন্ত্রণে রাখে, যা পিসিওএস-এর ক্ষেত্রে ভীষণ গুরুত্বপূর্ণ। আয়ুর্বেদিক ডায়েট: স্বাস্থ্যকর লাইফস্টাইলে বিশেষ ভূমিকা পালন করে ডায়েট। আপনি কী খাচ্ছেন, কতটা পরিমাণে খাচ্ছেন

এবং কখন খাচ্ছেন-এই সব বিষয়গুলো আপনার স্বাস্থ্যের উপর প্রভাব ফেলে। আয়ুর্বেদের মতে, খাদ্যতালিকা থেকে স্যাচুরেটেড ফ্যাটের পরিমাণ কমিয়ে দিন। নুন খাওয়া কমান। এমনকী শর্করাসমৃদ্ধ খাবার এড়িয়ে চলুন। আর বদলে তাজা ফল, সবজি, গোটা শস্য, বাদাম, বীজ ইত্যাদি খান। এতে দেহে পুষ্টির ঘাটতি পূরণ হবে এবং হরমোনের ভারসাম্য বজায় থাকবে। শরীরচর্চা: আয়ুর্বেদের মতে, পিসিওএস-এর সমস্যাকে নিয়ন্ত্রণে রাখতে খেলাে শরীরচর্চা করা জরুরি। এতে দেহে হরমোনের ভারসাম্য বজায় থাকে। পাশাপাশি ওজন বেড়ে যাওয়ার ঝুঁকি থাকে না। দিনে অন্তত ৩০ মিনিট যোগাযোগ করুন। এতে আপনার ঋতুচক্র নির্দিষ্ট সময় অন্তর হবে এবং ঋতুচক্র সংক্রান্ত সমস্যাগুলো কমবে। মানসিক চাপ কমান: পিসিওএস-এর সঙ্গে মানসিক স্বাস্থ্য সম্পর্কিত। মানসিক চাপ আপনার দেহে হরমোনের ভারসাম্য নষ্ট করতে পারে। যার জেরে একাধিক সমস্যা দেখা দিতে পারে। তাই মানসিক চাপকে কমিয়েও আপনি পিসিওএস-এর উপসর্গকে নিয়ন্ত্রণে রাখতে পারেন।

টাইট জিনস পরেন? হতে পারে ভয়ঙ্কর বিপদ

টাইট জিনস পরা আজকাল ফ্যাশন সিদ্ধ হতে উঠেছে। ছেলোদের তুলনায় মেয়েরা বেশি এই ধরনের জিনস পরে থাকেন। অধিক কিংবা অন্যত্র, টাইট জিনস বেছে নেন তঁরা। দেখতে ভাল লাগলেও এই ফ্যাশনই আপনাকে ঠেলে দিতে পারে বিপদের দিকে। অর্থাৎ হজম হতে পারে। এই সমস্যাগুলির মধ্যে অন্যতম হল কোমরে ব্যথা। টাইট জিনস পরার কারণে হিপ জয়েন্ট এবং মেরুদণ্ডে নেতিবাচক প্রভাব পড়ে। ফলে তীব্র ব্যথা শুরু হয়। এটিকে সাধারণ ব্যথা বলে অনেকসময়ই এড়িয়ে যায় মানুষ। তারা বুকেই উঠতে পারেন না যে, জিনসের কারণে এই সমস্যা হচ্ছে।

জরায়ু সংক্রমণ: টাইট জিনস পরার ফলে অনেক মহিলায় অল্প বয়সেই জরায়ু সংক্রমণ হতে পারে। এক্ষেত্রে মহিলারা প্রাথমিক পর্যায়ে এই সংক্রমণ সম্পর্কে খুব একটা সচেতন নন। যদি সময়মতো জরায়ু সংক্রমণের চিকিৎসা না করা

হয়, তাহলে মহিলাদের পরবর্তীতে মা হতে অসুবিধা হতে পারে। এ জন্য চিলাচালা জিনস পরাও জিনস পরার কারণে হিপ জয়েন্ট এবং মেরুদণ্ডে নেতিবাচক প্রভাব পড়ে। ফলে তীব্র ব্যথা শুরু হয়। এটিকে সাধারণ ব্যথা বলে অনেকসময়ই এড়িয়ে যায় মানুষ। তারা বুকেই উঠতে পারেন না যে, জিনসের কারণে এই সমস্যা হচ্ছে।

জরায়ু সংক্রমণ: টাইট জিনস পরার ফলে অনেক মহিলায় অল্প বয়সেই জরায়ু সংক্রমণ হতে পারে। এক্ষেত্রে মহিলারা প্রাথমিক পর্যায়ে এই সংক্রমণ সম্পর্কে খুব একটা সচেতন নন। যদি সময়মতো জরায়ু সংক্রমণের চিকিৎসা না করা

সাধের তেলাপিয়া মাছেই লুকিয়ে বিপদ! বিকল হচ্ছে অঙ্গ



“মাছেভাতে বাঙালি”-আর বাঙালির পাতের খুব পরিচিত মাছ তেলাপিয়া। দামও খুব একটা বেশি নয়। তাই মধ্যবিত্তের সংসারের অন্যতম সঙ্গী এই মাছ। বড় আরাম করে তেলাপিয়ার ঝাল-ঝোল খায় বাঙালি। জানলে অবাক হবেন যে, এই সাধের তেলাপিয়ার খেয়ে, আপনার শরীর বিকল হয়ে যেতে পারে। অবাক হলেও হ্যাঁ, এমনই এক অবাক করা ঘটনা ঘটেছে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের ওয়াশিংটন শহরে।

তেলাপিয়া মাছ খেয়ে গুরুত্বপূর্ণ অঙ্গ হারানোর ঘটনা ঘটেছে। অবস্থায় হাসপাতালে ভর্তি লরা বারাজাস নামক এক ভ্রমহিলা। বারাজাস নামক এক ভ্রমহিলা। বারাজাস নামক এক ভ্রমহিলা। বারাজাস নামক এক ভ্রমহিলা।

দিকে। কেন এই ধরনের মাছ খেলে ক্ষতি হয়? পীরদ সংক্রমণ: বর্ষায় সমুদ্রের জলে পীরদের মাত্রা বেড়ে যায়। আর এই পীরদ প্রবেশ করে মাছের শরীরে। এই মাছ খাওয়ার ফলে শরীরের ক্ষতি হয়। এতে মেজাজের পরিবর্তন হয়, ক্লান্তি আসে ও স্মৃতিশক্তিও হারিয়ে যেতে থাকে।

অ্যালার্জি: এই ধরনের মাছ খেলে অ্যালার্জির সমস্যাও হতে পারে। বর্ষায় এই সমস্যা আরও চরম আকার ধারণ করে। কারণ বর্ষায় জলে পরজীবীর সংখ্যা বেড়ে যায়, যা মাছের শরীরে বাসা বাঁধে। আর এই মাছ খেলে তা মানুষের শরীরে প্রবেশ করে ডায়ারিয়া, পেট ব্যথা, বমির মতো সমস্যার সৃষ্টি করে।

জল দূষণ: বর্ষায় দূষণের মাত্রাও বাড়ে। দূষিত পদার্থ খুব সহজেই মাছের শরীরে প্রবেশ করে। যা পরে মানুষের শরীরে প্রবেশ করে পেটের সংক্রমণ ঘটায়।

বাড়ছে ক্যানসারের ঝুঁকি: সম্প্রতি এক গবেষণায় উঠে এসেছে আরও এক চাঞ্চল্যকর তথ্য। বিজ্ঞানীদের দাবি, এই ধরনের মাছ খেলে হার্ডেলের ঝুঁকি। মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের গবেষকদের মতে, তেলাপিয়া মাছ খেলে ১০ শতাংশ ক্যানসারের ঝুঁকি বেড়ে যায়। তেলাপিয়া মাছের ৭০ শতাংশই আসে চীন থেকে। গবেষকরা জানিয়েছেন, তেলাপিয়ার মাছ শুয়ার, মুরগির দেহাবশেষ খেয়ে বড় হয়, যা থেকে তাদের শরীরে বিয়ক্রিয়া হয়ে যায়। এই প্রতিবেদনটি শুধুমাত্র তথ্যের জন্য, কোনও ওষুধ বা চিকিৎসা সংক্রান্ত নয়। বিস্তারিত তথ্যের জন্য আপনার চিকিৎসকের সঙ্গে পরামর্শ করুন।

চিনি খাওয়া বিষ, তার পরিবর্তে খান কোকোনাট সুগার



চিনি বিভিন্ন ধরনের খাবারে ব্যাপকভাবে ব্যবহৃত হয়। কিন্তু এই চিনি বিষের চেয়ে কম কিছু নয়। অতিরিক্ত চিনি খেলে রক্তচাপ, ফুসুত, ডায়াবেটিস এবং ফ্যাট লিভারের মতো স্বাস্থ্য সমস্যার ঝুঁকি বাড়ে। তাই বর্তমানে বিশেষজ্ঞরা সাদা চিনির পরিবর্তে এর স্বাস্থ্যকর বিকল্পও চেষ্টা নিতে পরামর্শ দেন।

ত এজন্য কী খাবেন? কখনও নারকেল চিনির কথা শুনেছেন? হ্যাঁ, চিনির স্বাস্থ্যকর বিকল্প হিসাবে নারকেল চিনি বেছে নিতে পারেন। নারকেল গাছের ফুলের রস থেকে এই চিনি তৈরি করা হয়। এই চিনি স্বাস্থ্যের জন্য বেশ উপকারী।

নারকেল চিনি নিয়মিত সাদা চিনির তুলনায় কম প্রক্রিয়াজাত। এটি অত্যন্ত পরিষ্কৃত তাই নারকেল চিনি স্বাস্থ্যের জন্য ভাল।

নারকেল চিনির পুষ্টিগুণ: নারকেল চিনিতে ক্যালসিয়াম, জিঙ্ক, আয়রন এবং পটাশিয়ামের মতো পুষ্টি উপাদান রয়েছে। এই চিনি খাওয়ার ফলে অনেক স্বাস্থ্য উপকারিতাও পাওয়া যায়। কী সেগুলি? জানুন হাইপোগ্লাইসেমিয়া: এই চিনি হাইপোগ্লাইসেমিয়ার সমস্যা হারাতেও সাহায্য করে। হাইপোগ্লাইসেমিয়ার সমস্যায় ঝুঁপুনি, মাথা ঘোরা এবং বমি বমি ভাবের মতো উপসর্গ দেখা যায়। এই ধরনের সমস্যা কমাতে নারকেল চিনি।

রক্ত সঞ্চালন উন্নত করে: নারকেল চিনি খেলে রক্ত সঞ্চালনও ভাল হয়। এই চিনি শরীরে আয়রনের ঘাটতিও পূরণ করে। এছাড়া এতে রয়েছে জিঙ্ক, যা চুলের স্বাস্থ্যের খেয়াল রাখে। শুধু তাইই নয়, ক্যালসিয়াম সমৃদ্ধ এই চিনি হাড় মজবুত করতেও সাহায্য করে। এই প্রতিবেদনটি শুধুমাত্র তথ্যের জন্য, কোনও ওষুধ বা চিকিৎসা সংক্রান্ত নয়। বিস্তারিত তথ্যের জন্য আপনার চিকিৎসকের সঙ্গে পরামর্শ করুন।

কাবেরী জলবন্টন নিয়ে প্রহ্লাদের সঙ্গে বৈঠক শিবকুমারের, দিল্লি পৌঁছলেন সিদ্ধারামাইয়া

নয়াদিল্লি, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): কাবেরী জলবন্টন ইস্যুতে কেন্দ্রীয় মন্ত্রী প্রহ্লাদ যোশীর সঙ্গে বৈঠক করলেন কর্ণাটকের উপ-মুখ্যমন্ত্রী ডি কে শিবকুমার। মঙ্গলবার রাতে দিল্লিতে এই বৈঠক হয়। ডি কে শিবকুমারের দফতর থেকে বুধবার সকালে জানানো হয়েছে, ‘কর্ণাটকের উপ-মুখ্যমন্ত্রী ডি কে শিবকুমার, কর্ণাটকের মন্ত্রী টিবি জয়চন্দ্র, সাংসদ ডি কে সুরেশ, এবং সাংসদ জিনিস চন্দ্রশেখরর দিল্লিতে কেন্দ্রীয় মন্ত্রী প্রহ্লাদ যোশীর সঙ্গে দেখা করেছেন এবং মঙ্গলবার রাতে কাবেরী জল সমস্যা নিয়ে আলোচনা করেছেন তাঁরা।’ এদিকে, কাবেরী জলবন্টন নিয়ে বিরোধের মধ্যেই মঙ্গলবার গভীর রাতে দিল্লিতে পৌঁছেছেন কর্ণাটকের মুখ্যমন্ত্রী

সিদ্ধারামাইয়া। তিনিও এ বিষয়ে বৈঠক করবেন বলে মনে করা হচ্ছে। বুধবার সকালেই কর্ণাটকের উপ-মুখ্যমন্ত্রী ডি কে শিবকুমার বলেছেন, ‘রাজ্যের সমস্ত সাংসদ বৈঠক করছেন...আমরা একসঙ্গে যোগ দেব এবং কর্ণাটকের স্বার্থ রক্ষা করব। আমরা সুপ্রিম কোর্টের কাছেও সাহায্য করার জন্য আবেদন করছি।’ আবার বুধবার সকালেই কর্ণাটকের মুখ্যমন্ত্রী সিদ্ধারমাইয়া এবং উপ-মুখ্যমন্ত্রী ডি কে শিবকুমার কাবেরী নদীর জল বন্টন সংক্রান্ত একটি গুরুত্বপূর্ণ বৈঠক করেছেন। যেখানে কাবেরী জল ব্যবস্থাপনা কর্তৃপক্ষ, কর্ণাটক সরকারকে তামিলনাড়ুতে ৫ হাজার কিউসেক জল ছেড়ে দেওয়ার নির্দেশ দিয়েছে।

পরিবেশের ওপর আরও বেশি গুরুত্ব সুরূচি সংঘর পুজোয়

কলকাতা, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.)

: বুধবার সুরূচি সংঘক্রমে এবারের পুজোর “থিমের কাচ লাইন” প্রকাশ ও “কাপড়ের ব্যানারের মাধ্যমে প্রচার শুরুৰ” উদ্বোধনী অনুষ্ঠান হল। উপস্থিত ছিলেন সুরূচি সংঘের পুজোর সাধারণ সম্পাদক স্বরূপ বিশ্বাস, শিল্পী গৌরাদ্দ কুইলা ও সুরূচি সংঘক্রমের সভাপতি কিংগু কুম্ভ মেত্র।

এবারের সুরূচি সংঘের পুজোর থিমের কাচ লাইন হল মা তোর একই অঙ্গে এক রূপ। পরিবেশ রক্ষার্থে এ বছর সুরূচি সংঘের হাফ থেকে সকলের কাছে প্লাস্টিক বর্জনের আবেদন করে প্রচারের জন্য যথাসম্ভব কাপড়ের ব্যানার/ফ্লেক্স ব্যবহার করা হচ্ছে। ব্যানারের যে কালি ব্যবহার করা হয়েছে তা সীসামুক্ত। স্বরূপ বিশ্বাস অনুষ্ঠানে বলেন, “আসুন,আমরা সবাই পরিবেশ সম্পর্কে সচেতন হই।”

ডি.ইএল.ইডি-তে ভর্তির নিয়ম বদল হচ্ছে, হাইকোর্টে জানাল পর্যদ

কলকাতা, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : ভাবমূর্তি স্বচ্ছ রাখতে নতুন পদক্ষেপ প্রাথমিক শিক্ষা পর্বদের। এ বছর থেকেই রাজ্যের সব ডিএন্ডমাইন এলিমেন্টারি এডু কেশন (ডি.ইএল.ইডি) কলেজে বন্ধ করে দেওয়া হবে অফলাইন অ্যাভিউশন। বুধবার কলকাতা হাইকোর্টে এমনটাই জানিয়েছে প্রাথমিক শিক্ষা পর্বদ। তাদের তরফে জানানো হয়েছে রাজ্যে ৪৪ টি সরকারি এবং প্রায় ৬০০-র বেসরকারি ডি.ইএল.ইডি কলেজে কোনও অফলাইন অ্যাভিউশন হবে না। বুধবার হাইকোর্টে পর্বদ আরও জানিয়েছে, মেধাতালিকাও অনলাইনে প্রকাশ করা হবে। দুর্নীতির বিস্তর অভিযোগের মধ্যে প্রাথমিক শিক্ষা পর্বদের এই পদক্ষেপ তাৎপর্যপূর্ণ বলে মনে করছে শিক্ষা মহলের একাংশ।

প্রসঙ্গত, রাজ্যে নিয়োগ দুর্নীতি এড়ািছে গুরুতর অভিযোগ উঠেছে। দুর্নীতিতে সরাসরি জড়িত থাকার অভিযোগে শাসকদলের একাধিক নেতামন্ত্রীকে গ্রেফতার করেছে ইডি-সিবিআই-র মতো কেন্দ্রীয় তদন্তকারী সংস্থাগুলি। দীর্ঘদিন ধরে জেলবন্দি প্রাথমিক শিক্ষা পর্বদের প্রক্টন সভাপতি ও তৃণমূল বিধায়ক মানিক ভট্টাচার্য। প্রাথমিক শিক্ষা পর্বদের ভাবমূর্তি নিয়ে জনমানসে একাধিক প্রশ্ন উঠেছে। এই অবস্থায় ভাবমূর্তি ফেরাতে নড়চড়ড়ে বসল পর্বদ।

আপনারা মহাকাশ সেন্টরকে গোপনীয়তার আড়ালে রেখেছিলেন, জয় রামকে উত্তর জিতেন্দ্রর

নয়াদিল্লি, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.) : কেন্দ্রসে নেতা জয়রাম রমেশকে উত্তর দিয়েছিলেন কেন্দ্রীয় বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি প্রতিমন্ত্রী জিতেন্দ্র সিং। কেন্দ্রীয় মন্ত্রী বলেছেন, ‘আপনারা মহাকাশ সেন্টরকে গোপনীয়তার আড়ালে রেখেছিলেন।’ বুধবার রাজ্যসভায় জিতেন্দ্র সিং বলেছেন, ‘আমাদের চক্রযানের জন্য খরচ হয়েছে মাত্র ৬০০ কোটি টাকা। যেখানে চন্দ্র অভিযান যা সফল প্রমাণিত হয়নি, তার জন্য খরচ হয়েছে ১৬ হাজার কোটি টাকা। আমাদেব বিজ্ঞানীরা বিশাল আর্থিক সীমাবদ্ধতার মধ্যে কাজ করেছেন, যা প্রশংসনীয়।’ কেন্দ্রীয় মন্ত্রী জিতেন্দ্র সিং আরও বলেছেন, ‘আমাকে দেশের বৈজ্ঞানিক সম্প্রদায়কে অভিনন্দন

মৃদু ভূমিকম্পে কেঁপে উঠল হিমাচল প্রদেশে, চম্বাতে মৃদু তীব্রতার কম্পন

শিমলা, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): মৃদু তীব্রতার ভূমিকম্পে কেঁপে উঠল হিমাচল প্রদেশের চম্বা জেলা।বুধবারসকাল ৯.১৫ মিনিট নাগাদ ২.৯ তীব্রতার ভূকম্পন অনুভূত হয় চম্বা জেলায়। ম্যাশনাল সেন্টার ফর সিসমোলোজি জানিয়েছে, বুধবার সকাল ৯.১৫ মিনিট নাগাদ ২.৯ তীব্রতার ভূকম্পন অনুভূত হয় চম্বা জেলায়। ভূমিকম্পের উৎসস্থল ছিল ৩২.৫৪ অক্ষাংশ ও ৭৫.৯৯ দ্রাঘিমাংশ, ভূপৃষ্ঠের ৫ কিলোমিটার গভীরে। জম্মু ও কাশ্মীরের পহেলগাম থেকে ১৭৫ কিলোমিটার দক্ষিণ ও দক্ষিণ-পূর্বে ছিল ভূমিকম্পের উৎসস্থল। এছাড়াও হিমাচল প্রদেশের শিমলা থেকে ১৯৪ কিলোমিটার উত্তর-পশ্চিমে, জম্মু-কাশ্মীরের রাজৌরি থেকে ১৮১ কিলোমিটার পূর্ব ও দক্ষিণ পূর্বে ছিল উৎসস্থল। ভূমিকম্পের তীব্রতা অপেক্ষাকৃত কম থাকায় ক্ষয়ক্ষতির কোনও ঘটনা ঘটেনি।

আবর্জনা ফেলা নিয়ে অশান্তি কসবায়; চলল গুলি, উত্তেজনা বৈকুণ্ঠপুরে

কলকাতা, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): আবর্জনা ফেলা নিয়ে অশান্তি, বচসা, এর পর রাগের বশে স্থানীয়দের লক্ষ্য করে এলোপাথাড়ি গুলি চালানোর অভিযোগ উঠল কলকাতার কসবায়। মঙ্গলবার রাত সাড়ে ১০টা নাগাদ কসবা এলাকার বৈকুণ্ঠপুরে ঘটেছে ঘটনাটি। অভিযোগ, রাস্তার ওপর নিয়ামিত নোংরা ফেলেন স্থানীয় এক ফ্ল্যাটের বাসিন্দা। তা নিয়ে প্রতিবাদ করলে স্থানীয় ক্লাবের সদস্যদের লক্ষ্য করে পর পর দু’বার গুলি চালান তিনি। গুলির আঘাতে কেউ আহত হননি বলেও স্থানীয়দের দাবি। সঙ্গে সঙ্গে পুলিশকে খবর দেওয়া হলে ঘটনাস্থলে ছুটে যায় পুলিশ। বুধবার সকাল পর্যন্ত ওই ফ্ল্যাটটি পুলিশ ঘেরাটোপে র মধ্য ছিল বলে জানিয়েছেন স্থানীয়েরা। বাসিন্দার কাছে বন্দুক কী আছে এল, বন্দুকের উপযুক্ত লাইসেন্স রয়েছে কি না তা খতিয়ে দেখছে পুলিশ।

চেন্নাইতে টিএনইবি ও টিএএনজিইডিও-র দফতরে হানা আয়কর বিভাগের

চেন্নাই, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): আয়কর বিভাগ চেন্নাইতে অভিযান চালাচ্ছে বলে সুত্রের তরফে জানা গিয়েছে। তামিলনাড়ু ইলেকট্রিসিটি বোর্ড এবং তামিলনাড়ু জেনারেশন অ্যান্ড ডিস্ট্রিবিউশন কর্পোরেশনের টিকাদার এবং সরবরাহকারী সম্পর্কিত বেশ কয়েকটি জায়গায় আইটি বুধবার সকাল থেকে অভিযান শুরু করেছে। টিএনইবি ও টিএএনজিইডিও-র বেশ কয়েকজন আধিকারিকও আয়কর দফতরের নজরে রয়েছে। সেই সংক্রান্ত বিষয় খতিয়ে দেখতেই আয়কর বিভাগের এই অভিযান বলে জানা গিয়েছে।

মহিলা সংরক্ষণ বিল নারীর মর্যাদা বৃদ্ধির পাশাপাশি সুযোগের সমতা বৃদ্ধি করবে : মেঘওয়াল

নয়াদিল্লি, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.):

মহিলা সংরক্ষণ বিলটি মহিলাদের মর্যাদা বাড়াবে, একইসঙ্গে সুযোগের সমতাও বৃদ্ধি করবে। বলালে কেন্দ্রীয় আইনমন্ত্রী অর্জুন রাম মেঘওয়াল। তিনি বলেছেন, ‘নারীরা প্রতিনিষ্ঠ থাকবে। চারটি গুরুত্বপূর্ণ ধারা রয়েছে। বুধবার লোকসভায় মহিলা সংরক্ষণ বিল নিয়ে বক্তব্য রাখেন কেন্দ্রীয় আইনমন্ত্রী অর্জুন রাম মেঘওয়াল। তিনি মহিলা সংরক্ষণ বিল বিবেচনা এবং লোকসভায় পাসের জন্য উত্থাপন করেন।

কেন্দ্রীয় আইনমন্ত্রী মেঘওয়াল বলেছেন, ‘এই বিলটি নারীদের মর্যাদা বৃদ্ধি করবে এবং সুযোগের ক্ষেত্রেও সমতা আনবে।’ কেন্দ্রীয় আইনমন্ত্রী আরও বলেছেন, ‘এটি একটি সংবিধান সংশোধনী বিল এবং একটি গুরুত্বপূর্ণ বিল।

‘ভারত চাঁদে পৌঁছে গেল; আর পাকিস্তান ভিক্ষা করছে’, আক্ষেপের সুর শরিফের কণ্ঠে

লাহোর, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): “ভারত চাঁদে পৌঁছে গিয়েছে, জি-২০ সম্মেলনের সভাপতিত্ব করেছে, আর আমার দেশ ভিক্ষার বুলি নিয়ে বিশেষ ঘুরছে।” এমনই আক্ষেপের সুর শোনা গিয়েছে পাকিস্তানের প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী তথা পাকিস্তান মুসলিম লিগ-নওয়াজ (পিএমএলএন) নেতা নওয়াজ শরিফের কণ্ঠে। লন্ডনে স্বেচ্ছানির্বাসিত শরিফ মঙ্গলবার লাহোরে আয়োজিত

দলীয় সভায় ভাড়াওয়ালি বক্তব্য রাখেন। নিজের বক্তৃতায় শরীফ বলেন, “ভারত চাঁদে পৌঁছে গিয়েছে, আর আমার দেশ ভিক্ষার বুলি নিয়ে বিশেষ ঘুরছে।” পাক সেনার আধিকারিক এবং বিচারপতিদের একাধিক মূল্যবৃদ্ধি এবং আর্থিক পতনের জন্য দায়ী করেন শরিফ।

তিনি বলেন, “অটলবিহারী বাজপেয়ীরি জমানায় ভারতের বৈদেশিক মুদ্রার সঞ্চয় ছিল ১০০

কোটি ডলার প্রায় ৮,৩২৭ কোটি টাকা। আজ তা প্রায় ৬০০ কোটি ডলারে কমেছে।নতুন তদন্তকারীরা।’ পৌঁছেছে। আমাদের দেশ ভিক্ষার বুলি নিয়ে এক দেশ থেকে আর এক দেশ ঘুরছে। আর তখন ভারত চাঁদে পৌঁছে গিয়েছে, বিশ্বনেতাদের জি-২০ সম্মেলনে আয়োজন করছে।’ শরিফের প্রশ্ন, ‘পাকিস্তান কেন এই সাফল্য অর্জন করতে পারল না?’

চিঠি লিখে ওড়না পেঁচিয়ে ‘আত্মহত্যা’ বুনিয়াদপুরের স্কুলছাত্রী

দক্ষিণ দিনাজপুর, ২০ সেপ্টেম্বর (হি. স.): মঙ্গলবার সন্ধ্যায় ওড়না জড়িয়ে একটি মেয়েকে বুনিয়াদপুরে তার ঘরে খুলতে দেখেন মা দিলরুবা বেওয়া। তাঁর চিৎকার টেচামেন্টে স্থানীয়েরা ছুটে আসেন। ঘরের দরজা ভেঙে উদ্ধার করা হয় ছাত্রীকে। কিন্তু তত দক্ষের পে মারা গিয়েছে। খবর পেয়ে বুনিয়াদপুরে আসে পুলিশ। তারা ছাত্রীকে উদ্ধার করে রশিদপুর গ্রামীণ হাসপাতালে নিয়ে যায়। সেখানে কত’বারত চিকিৎসকেরা জানান, অনেক ঘটনাই মুত্য়া হয়েছে তরুণীরা। এই ঘটনাকে একাধিক চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে এলাকায়। মুতা একাদশ শ্রেণির ছাত্রী। ডায়েরির পাতায় এক লাইল লিখেছিল “রবিউল তোকে ছাড়া বাঁচা অসম্ভব।১৯-৯-২৩।”পড়ার ঘরেই গলায় ওড়না পেঁচানো

অবস্থায় উদ্ধার হল তার দেহ। ঘটনা। পুলিশের অনুমান, প্রেমে ব্যর্থ হয়ে আত্মহত্যা করেছে ওই ছাত্রী। পরিবারের তরফে জানা গিয়েছে, দিন পনেরো আগে বুনিয়াদপুর পুরসভার কেটমোড় এলাকার একটি বাড়ি ভাড়া করে থাকছিলেন মা-মেয়ে। ছাত্রী মা দিলরুবা বেওয়া পরিচরিকার কাজ করে সংসার চালান। তাঁদের আদতে বাড়ি বংশীহারির বলি পুকুর এলাকায়। কাজের সুবিধার জন্য মেয়েকে নিয়ে বুনিয়াদপুর শহরে বাড়ি ভাড়া নিয়ে ছিলেন তিনি। সেই ভাড়াবাড়িতে আত্মহাতী হয়েছে মেয়ে। দিলরুবা জানাচ্ছেন, মঙ্গলবার বিকালে তিনি কাজের জন্য বাইরে গিয়েছিলেন। সন্ধ্যার দিকে বাড়ি ফেরেন। মেয়েকে ডেকেও কোনও সাড়াশব্দ পাননি। মেয়ে

যেখানে পড়াশোনা করত সেখানে উঁকি দিয়ে বুকটা ছাঁচ করে ওঠে মায়ের। দেখেন গলায় ওড়নার ফাঁস দিয়ে মেয়ে খুলছে। মুতার মাকে জিজ্ঞাসাবাদ শুরু করেছিলেন তদন্তকারীরা। তবে প্রাথমিক ভাবে জানা গিয়েছে, বুনিয়াদপুর পুরসভার বাড়িপুকুর এলাকার রবিউল ইসলাম নামে এক যুবকের সঙ্গে প্রণয়ের সম্পর্ক ছিল স্কুলছাত্রীরা। পরিবারের দাবি, ওই যুবকের সঙ্গে শারীরিক সম্পর্ক গড়ে উঠেছিল মেয়ের। তরুণী অসুস্থত্ব হয়ে পড়েছিল। প্রেমিককে বিয়ের প্রস্তাব দিয়েছিল সে। কিন্তু ওই যুবক বিয়ে করতে সন্মীকার করেন। এই কারণেই মেয়ে আত্মহত্যা করেছে বলে দাবি করেছেন মা। মেয়ের মৃত্যুর জন্য তিনি ওই যুবকের সঙ্গে তাঁর বাবা-মাকে দায়ী করে তাঁদের দৃষ্টান্তমূলক সাজা দাবি করেন।

ঘাটালের পঞ্চায়েতে উপসমিতি গঠনে উত্তেজনা, পরিস্থিতি সামলাতে র্যাফ

পশ্চিম মেদিনীপুর, ২০ সেপ্টেম্বর (হি. স.): থাম পঞ্চায়েতের উপসমিতি গঠনকে কেন্দ্র করে তু মূল উত্তেজনা পশ্চিম মেদিনীপুরের ঘাটালের ইড়পালা গ্রাম পঞ্চায়েতে। অভিযোগ, গ্রাম প্রধান-সহ বিজেপি পঞ্চায়েত সদস্যদের ব্যাপক সরাদেশ করেছেন তৃণমুলের লোকজন। পাল্টা বিজেপির বিরুদ্ধে গণ্ডমিগোল পঞ্চালা এবং উপসমিতি গঠনের প্রক্রিয়া বানচাল করার অভিযোগ তুলল তৃণমূল। পরিস্থিতি সামাল দিতে ঘটনাস্থলে যায় পুলিশ বাহিনী এবং র্যাফ।

বুধবার ছিল ইড় পালা থাম পঞ্চায়েতের উপসমিতি গঠন। আর সেখানেই বাগে যত গন্ডগোপ। একে অপরের বিরুদ্ধে হামলার অভিযোগে শুরু হয় মারামারি।

২৪শে চালু হতে চলেছে পটনা-হাওড়া বন্দে ভারত এক্সপ্রেস

কলকাতা, ২০ সেপ্টেম্বর (হি. স.): বিহার, ঝাড়খণ্ড এবং বাংলার রেলযাত্রীদের জন্য সুখবর। ২৪ সেপ্টেম্বর থেকে চালু হতে চলছে পটনা-হাওড়া বন্দে ভারত এক্সপ্রেস। এমনটাই জানিয়েছেন পূর্ব-মধ্য রেল আধিকারিকেরা।

বুধবার রেল সুত্রে জানা, বন্দে ভারত এক্সপ্রেস ট্রেনটি ২৪ সেপ্টেম্বর দুপুর ১২ টা ৩০ মিনিটে পটনায় ফ্ল্যাগ অফ করা হবে। এরপরই সেটি পটনা থেকে হাওড়ার উদ্দেশ্যে যাত্রা করবে। এই ট্রেন চালু হলে বিহার, ঝাড়খণ্ড এবং পশ্চিমবঙ্গের যাত্রীদের অনেক সুবিধা হবে। প্রসঙ্গত, গত মাসেই ট্রায়াল রান চালানো হয়েছিল পটনা-হাওড়া বন্দে ভারত এক্সপ্রেসের। পটনা-হাওড়া বন্দে ভারত ট্রেনের প্রথম ট্রায়াল রান পরিচালিত হয়েছিল ৫ অগস্ট এবং দ্বিতীয়টি ১২ অগস্ট। পূর্ব-মধ্য রেলওয়ের মুখপাত্র তখন বলেছিলেন যে, পটনা-হাওড়া রেললাইনে ট্রায়াল রানে বন্দে ভারত এক্সপ্রেসটি ৫৩৫ কিলোমিটার দুরত্ব প্রায় ৬ ঘণ্টা ৩০ মিনিটে শেষ করেছে। জানা গিয়েছে, এটি বিহার থেকে চালু দ্বিতীয় পটনা-হাওড়া বন্দে ভারত ট্রেন হবে। এর আগে চেন্নাই বছরেরই ২৭ জুন পটনা-রাঁচি বন্দে ভারত এক্সপ্রেস চালু হয়েছে।

গভীর রাতে ঘরে ঢুকে বাচ্চা চুরির চেষ্টা, সন্তানকে বাঁচালেন মা-বাবা

জলপাইগুড়ি, ২০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : গভীর রাতে ঘরে সিঁধ কেটে মা-বাবার পাশ থেকেই ঘুমন্ত একটি বাচ্চাকে নিয়ে যাওয়ার ধান্দা ব্যর্থ হল। অপহরণকারীদের সঙ্গে লড়াই করে শিশুকে উদ্ধার করলেন বাবা-মায়ের। চাঞ্চল্যকর ঘটনাটি ঘটেছে জলপাইগুড়ির ধুণ্ডুড়িতে।

জানা গিয়েছে, মঙ্গলবার গভীর রাতে ঘরের বেড়া ভেঙে ঢুকে ৯ জন কলকাতা নিজাম প্যালাসে দীর্ঘক্ষণ জিজ্ঞাসাবাদের পর অনুভব করে দেহরক্ষী সায়গলের এক ত্রুণ্ডতর দেহরক্ষী সায়গলকে গ্রেফতার করে সিবিআই। আয়ের সঙ্গে সঙ্গতিহীন সম্পত্তির কারণে গ্রেফতার করা হয়। তৃণমূল নেতার মেঘওয়ালকে গোপক পাচারকারী ও প্রভাবশালীদের মধ্যেকার “মিডলম্যান” বলে দাবি করে তদন্তকারী সংস্থা। প্রসঙ্গত, সম্পত্তি সায়গলের আরও সম্পত্তির হদিশ মিলেছে বলে আদালতে জানান সিবিআই। তদন্তকারী সংস্থা দাবি করে সায়গলের মা ও ঝায়ের মামে ১ কোটি টাকা মূল্যের সম্পত্তির পড়েছে এলাকায়।

পশ্চিমবঙ্গে নিপা

ভাইরাসে আক্রান্ত এক ব্যক্তি, চিকিৎসাধীন বেলেঘাটা আইডি-তে

কলকাতা, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স.): ডেডু ও মালেরিয়ার প্রাকোপের মধ্যে এবার পশ্চিমবঙ্গে নিপা ভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেেন এক ব্যক্তি। নিপা ভাইরাসে আক্রান্ত সন্দেহে পূর্ব বর্ধমান জেলার মঙ্গলকোটের বাসিন্দা ওই ব্যক্তিকে বেলেঘাটা আইডি-তে ভর্তি করা হয়েছে। ন্যাশনাল মেডিক্যাল কলেজ থেকে বেলেঘাটা আইডি-তে রেফার করা হয়েছে তাঁকে। নমুনা পাঠানো হচ্ছে পূনের এনআইডি-তে পশ্চিমবঙ্গে এবার নিপা ভাইরাসে আক্রান্ত এক ব্যক্তির শ্বৈজ পাওয়া গিয়েছে। পূর্ব বর্ধমানের মঙ্গলকোটের বাসিন্দা ওই ব্যক্তি এখন কলকাতার বেলেঘাটা আইডি হাসপাতালে চিকিৎসাধীন রয়েছেন। জ্বর-সহ অন্যান্য উপসর্গ রয়েছে তাঁর। আক্রান্তের নমুনা পরীক্ষার জন্য পূে-তে পাঠানো হচ্ছে। আপাতত তাঁকে আইসোলেশনে রাখা হয়েছে। আক্রান্ত ওই ব্যক্তি কেবল ফেরত পরিযায়ী শ্রমিক বলে জানা গিয়েছে।

অন্ধ্রপ্রদেশে তিরুমালা মন্দিরের কাছে ফের ধরা পড়ল চিতাবাঘ

তিরুপতি, ২০ সেপ্টেম্বর (হি.স) : বন দফতরের কর্মীরা বুধবার আরও একটি চিতাবাঘ ধরেছে। অন্ধ্র প্রদেশের তিরুমালার লর্ড নরসিমা স্বামী মন্দিরের কাছ থেকে এই চিতাবাঘটি ধরে বন দফতরের কর্মীরা। “অপারেশন সেপার্ড” কর্মসূচি হাতে নেওয়ার পর বনদফতর এটি নিয়ে ৬টি চিতাবাঘকে ধরলো। বন দফতর সূত্রে এই তথ্য জানা গিয়েছে। তিরুমালা তিরুপতি

ডিভাসস্থানমসের চেয়ারম্যান ভূমানা কারনাকার রোজি বুধবার জানিয়েছেন, টিটিডি এবং বনদফতরের কর্মীরা নরসিমা স্বামী মন্দিরের ভক্তদের সবসময় নিরাপত্তার জন্য বাস্তব রয়েছেন। পূর্ণবয়স্ক চিতাবাঘটি নরসিমা মন্দির এলাকায় যে ফাঁদ পাতা হয়েছিল সেখানে ধরা পড়ে। এই এলাকাতেই গতমাসে ৬ বছরের একটি শিশুকন্যা অকালে প্রাণ হারিয়েছিলেন। ৬টি চিতাবাঘকে ফরেনসিক পরীক্ষার জন্য তিরুপতির শ্রী ভেঙ্কটেশ্বর টিড়িয়াখানা পার্ক



জুয়েলসকে নূনতম গোলে হারিয়ে বীরেন্দ্র জয়ে ফিরলেও অবনমনের শঙ্কা কাটেনি

বীরেন্দ্র ক্লাব: ১(বিকন) জুয়েলস এসোসিয়েশন: ০

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ সেপ্টেম্বর। গুরুত্বপূর্ণ জয় পেয়েছে বীরেন্দ্র ক্লাব। হারিয়েছে জুয়েলস এসোসিয়েশনকে নূনতম গোলে হারিয়ে। এই জয়ের সুবাদে বীরেন্দ্র ক্লাব আরও ৩ পয়েন্ট পেয়ে ৭ ম্যাচের শেষে মোট ৬ পয়েন্ট পেয়েছে। তবে অবনমন থেকে নিজেরা আদৌ রেহাই পাবে কিনা সে ব্যাপারে যথেষ্ট সন্দেহ রয়েছে। কেননা বীরেন্দ্র ক্লাবের আর একটি ম্যাচ রয়েছে, সেটি রামকৃষ্ণ ক্লাবের বিরুদ্ধে। মাঠে রামকৃষ্ণ ক্লাবকে হারানোর মতো অঘটন ঘটলে হয়তো বীরেন্দ্র ক্লাব অবনমনের হাত থেকে রেহাই পেয়ে যাবে। অন্যথায় নয়। এদিকে অবনমনের দোরগোড়ায় দাঁড়িয়ে আরও দুটি ক্লাব ফ্রেডস ইউনিয়ন এবং টাউন ক্লাব শিবিরে কিছুটা অস্থিরতা বিরাজ করছে। কেননা ফ্রেডস ইউনিয়নের আরও দুটো ম্যাচ রয়েছে যথাক্রমে লাল বাহাদুর ব্যায়ামাগার এবং এগিয়ে চলে সংঘের বিরুদ্ধে। টাউন ক্লাবেরও আরও দুটো ম্যাচ রয়েছে যথাক্রমে ফরওয়ার্ড ক্লাব ও এগিয়ে চলে সংঘের বিরুদ্ধে। প্রথম সারির দল হিসেবে এই দল গুলোর বিরুদ্ধে টাউন ক্লাব, ফ্রেডস ইউনিয়ন কঠোর লড়াই করতে পারে, তাই

এ-ডিভিশন লিগ ফুটবল টুর্নামেন্ট				
দল	ম্যা:	জ:	ড্র:	প: গোলে প:
ফরওয়ার্ড	৬	৪	২	০ ১৫-৪ ১৪
রামকৃষ্ণ	৬	৩	২	১ ১২-৬ ১১
এগিয়ে চलो	৫	৩	২	০ ৯-২ ১১
লালবাহাদুর	৫	৩	১	১ ১৩-৪ ১০
ত্রিবেণী সংঘ	৮	২	২	৪ ৭-১২ ৮
জুয়েলস	৭	২	১	৪ ১৩-১৪ ৭
টাউন ক্লাব	৬	২	০	৪ ৮-১২ ৬
ফ্রেডস ইউ:	৬	২	০	৪ ১০-১৭ ৬
বীরেন্দ্র ক্লাব	৭	২	০	৫ ৬-২২ ৬

এখন দেখার বিষয়। এই পর্যন্ত লীগ তালিকার পরিসংখ্যান অনুযায়ী বীরেন্দ্র ক্লাবকেই অবনমনের তালিকায় প্রথম সারিতে রাখতে হচ্ছে। আজ উমাকান্ত মিনি স্টেডিয়ামে ত্রিপুরা ফুটবল অ্যাসোসিয়েশন আয়োজিত টেকনো ইন্ডিয়া চন্দ্র মেমোরিয়াল প্রথম ডিভিশন লিগ ফুটবলের ২৮ তম ম্যাচে আজ, বীরেন্দ্র ক্লাব নূনতম গোলে জুয়েলস কে পরাজিত করে ৩ পয়েন্ট অর্জন করে নিয়েছে। খেলা শুরুতে তিন মিনিটের মাথায় বীরেন্দ্র ক্লাবের বিকন চাকমার গোলে দল এক-শূন্যতে লিড নেয়। পরবর্তী সময়ে জুয়েলসের ছেলেরা গোলটি শোধ করার লক্ষ্যে

একাধিকবার প্রয়াস নিলেও কার্যত পেড়ে ওঠেনি। পক্ষান্তরে বীরেন্দ্র ক্লাবও রক্ষণভাগে যথেষ্ট গুরুত্ব দিয়ে প্রথমার্ধের পরবর্তী সময়ে

পাশাপাশি দ্বিতীয়ার্ধেও নিজদের শিবির সুরক্ষিত রেখে দেয়। খেলার দুই অর্ধে দু'দলের তিনজনকে হলুদ কার্ড দেখিয়ে সতর্ক করা হয়। তবে দ্বিতীয় গোলের সন্ধান কেউ দিতে পারেনি। শেষ পর্যন্ত বীরেন্দ্র ক্লাব নূনতম গোলে ফের জয়ের মুখ দেখল। ম্যাচ পরিচালনায় ছিলেন রেফারি বিশ্বজিৎ দাস, অসীম বৈদ্য, তপন কুমার দেবনাথ ও শিবজ্যোতি চক্রবর্তী। দিনের খেলা: রামকৃষ্ণ ক্লাব ও এগিয়ে চलो সংঘ, বিকেল তিনটায়, উমাকান্ত মিনি স্টেডিয়ামে।

ফের লীগের ভাইটাল ম্যাচে আজ এগিয়ে চলো - রামকৃষ্ণ

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ সেপ্টেম্বর। লীগের আরও একটি বড় ম্যাচ আগামীকাল। তাতে মুখোমুখি হবে আসরের দুই শক্তিশালী দল এগিয়ে চलो সঙ্ঘ এবং রামকৃষ্ণ ক্লাব। রাজ ফুটবল সংস্থা আয়োজিত টেকনো ইন্ডিয়া প্রথম ডিভিশন লিগ ফুটবলে। উমাকান্ত মিনি স্টেডিয়ামে আগামীকাল বিকেল ৩ টায় শুরু হবে ম্যাচটি। আপাতত ৬ ম্যাচ খেলে রামকৃষ্ণ ক্লাবের পয়েন্ট ১১ এবং ১ ম্যাচ কম খেলে এগিয়ে চलो সঙ্ঘের পয়েন্ট ১১। ম্যাচটিকে বদলার ম্যাচ হিসাবে নিচ্ছে রামকৃষ্ণ ক্লাবের ফুটবলাররা। শিল্পের ফাইনালে দ্রুত লড়াই করলেও এগিয়ে চলার বিরুদ্ধে নূন্যতম গোলে হারতে হয়েছিলো রামকৃষ্ণকে। ওই পরাজয়ের বদলা নিতেই আজ মাঠে নামবে কৌশিক রায়ের ছেলেরা। মুখে কিছু না বললেও শারীরিক রায়ের ছেলেরা দুর্দারের মতো তাই বলছে। দু'দলেরই সুপার ফোর কার্যত নিশ্চিত হয়ে গেছে। ফলে

কোনও দলই তেমন ঝুঁকি নিতে পারেনি। দললই বৃথকার শেষ প্রকৃতি সেরে নেয়। এগিয়ে চলো কিছুটা এগিয়ে থেকে মাঠে নামলেও কড়া চ্যালেঞ্জ জানাতে প্রস্তুত রামকৃষ্ণ ক্লাবের ফুটবলাররা। এদিন সকালে অনুশীলন শেষে এগিয়ে চলোর কোচ কর্ণেন্দু দেববর্মা বলেন, 'জয় হাড়া আমরা কিছুই ভাবছি না। পুরো পয়েন্টের লক্ষ্য নিয়েই ছেলেরা মাঠে নামবে'। বদলার ম্যাচ তীক্ষ্ণ মনোভায়ে রামকৃষ্ণ ক্লাবের কোচ কৌশিক রায় বলেন, 'সুপার ভালো জয়গায় থাকতে হলে আমাদের এই ম্যাচ থেকে পুরো পয়েন্ট দরকার। তা মাথায় রেখেই ছেলেরা মাঠে নামবে'।

কলকাতায় অনূর্ধ্ব-৭ দাবা প্রতিযোগিতা শুরু আজ

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ সেপ্টেম্বর। কলকাতা গেলে রাজ্যের ৮ খুদে দাবাড়ু। জাতীয় অনূর্ধ্ব-৭ দাবায় অংশ নিতে। যুব ভারতী ক্রীড়াঙ্গনে ২১-২৫ সেপ্টেম্বর হবে আসর। ওই আসরে অংশ নিতে কলকাতা গেলে মেট্রিক্স চেস আকাদেমির ৪ দাবাড়ু সহ মোট ৮ জন। দাবাড়ুরা হলো কানিক চৌধুরি, অয়নজিৎ নাগ, অবাস্তিকা চক্রবর্তী, দিব্যাজী শীল, রোহিল সাহা, দেবরাজ ভট্টাচার্য, শুভায়ন দাস এবং এশানি ভৌমিক। আসরে ভালো ফলাফল করা নিয়ে আশাবাদী প্রতিটি দাবাড়ুই। তা মাথায় রেখেই প্রস্তুতি নিয়েছে বলে জানায় সবাই। এবারই প্রথম ওই আসরে অংশ নিচ্ছে রাজ্যের ৮ দাবাড়ু।

অলিম্পিকের লক্ষ্যে জাতীয় শিবিরে ডাক পেল ত্রিপুরার ইন্দ্রানী, তানিয়া

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ সেপ্টেম্বর।। খুশীর খবর সারা উদয়পুর জুড়ে। অবশ্যই এর প্রভাব পড়েছে সমগ্র ত্রিপুরাতেও। গৌমতী জেলার উদয়পুরস্থিত বিবেকানন্দ জুডো কেন্দ্রে থেকে ইন্দ্রানী দাস এবং তানিয়া দাস টাংগেট অলিম্পিক পড়িয়ারামের অধীনে ভোপালের ন্যাশনাল সেন্টার অফ এথলেটিক্সের জন্য নির্বাচিত হয়েছেন। লক্ষ্য একটাই, বিশ্বের বৃহত্তম ক্রীড়াযন্ত্র অলিম্পিকের পোডিয়ামে নিজেকে উন্নীত করা। উদয়পুরের ইন্দ্রানী দাস এবং তানিয়া দাসের সামনে এখন শুধু একটাই লক্ষ্য। দুজনেই ভাগিনী নিবেদিতা গার্লস ক্লাবের অধীনে ছাত্রী। উদয়পুর সেন্টারের ইন্দ্রানীর বাসভবন। ছনবনের বাসিন্দা তানিয়া দাস। মূলতঃ তাদের গত বছরের সামগ্রিক পারফরম্যান্সের ভিত্তিতে নির্বাচিত করা হয়েছে এই ন্যাশনাল সেন্টারের জন্য।

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন

নতুন ধারায়

রেণুবো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন
 প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১
 মোবাইল :- ৯৪৩৬১২৩৭২০
 ই-মেল : rainbowprintingworks@gmail.com

SHORT NOTICE FOR INVITING QUOTATIONS

Sealed quotations are invited from registered firms/shop to supply of the following Computer peripherals for the office of the undersigned.

Sl. No.	Name of the items	Quantity Required
1	Desktop Computer, Intel Core I 5-12400 Processor, 8 GB RAM, 1 TB Hard Disk, 21.5" LED monitor, USB wired Key Board & Mouse, Microsoft windows 10 original, 03 (three) years onsite warranty.	02 Nos.
2	Desktop Computer, Intel Core I 3-10100 Processor, 4 GB RAM, 1 TB Hard Disk, 19.5" LED monitor, USB wired Key Board & Mouse, Microsoft windows 11 original, 03 (three) years onsite warranty.	01 No.
3	IKVA LI UPS	01 No.

For detail <https://scpbhjala.nic.in/notice/short-notice-inviting-quotation-for-2-nos-desktop-sets-under-a-o-the-dm-collector-scpbhjala/> may be visited.

Competent Authority,
 (ADM & Collector)
 Scpbhjala District, Bishramganj

ICA/C-2348/23

ত্রিপুরা সরকার
 অফিস অব দি সুপারিনটেন্ডেন্ট অব পুলিশ (ট্রাফিক)
 ত্রিপুরা, আগরতলা।

150 YEARS OF TRIPURA POLICE

দুর্গাপূজায় প্রয়োজনীয় ডেইলিকেল পাস সংরক্ষণ বিজ্ঞপ্তি

আসন্ন দুর্গাপূজা উপলক্ষে অন্যান্য বছরের মত এবারও অত্যাবশ্যকীয় পরিষেবা এবং নানাহ পেশার সাথে যুক্ত অফিস, সংগঠন এবং ব্যক্তি বিশেষের গাড়ি কিংবা দ্বি-চক্র যানের জন্য পূজার দিনগুলিতে **প্রয়োজনের নিরিখে** আগরতলা শহরের ভিতরে চলাচলের জন্য অল্প কিছু সংখ্যক অনুমতিপত্র (Vehicle Pass) দেওয়ার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। গত বছরের ন্যায় এই বছরেও শহরের ভিতরে বড় পূজাগুলি এবং সংলগ্ন স্থান ব্যতীত শহরের প্রধান রাস্তা গুলিতে পরিষ্কৃতি বিবেচনা করে নিজস্ব যান চলাচলে কোন বিধি নিষেধ থাকবে না। বড় পূজা প্যাভেল এবং তৎসংলগ্ন স্থান সম্পূর্ণ যান বাহন চলাচল মুক্ত থাকবে। সুতরাং Pass এর জন্য আবেদন করার পূর্বে Pass এর প্রয়োজনীয়তা সম্পর্কে আপনারা নিজেরাই বিবেচনা করবেন। এই ধরনের অনুমতি পত্রের জন্য প্রত্যাক্ষী অফিস, সংগঠন কিংবা ব্যক্তির জন্য আবেদন করার জন্য জানানো যাইতেছে যে নির্দিষ্ট আবেদন পত্র www.trafficpolice.tripura.gov.in/www.tripurapolice.gov.in হতে সংগ্রহ করে আগামী ২৫-০৯-২০২৩, ২৬-০৯-২০২৩, ২৭-০৯-২০২৩, ২৯-০৯-২০২৩ এবং ৩০-০৯-২০২৩ ইং পর্যন্ত অরুদ্রতিনাগর স্থিত ট্রাফিক ভবনে অফিস চলাকালীন সময়ে অর্থাৎ (সকাল ১০.৩০ থেকে বিকাল ৫ টা পর্যন্ত) জমা দেওয়ার জন্য দিন ধার্য করা হয়েছে। সরকারি ভাড়া গাড়ি কিংবা ব্যক্তিগত মালিকানাধীন যান সকল ক্ষেত্রেই নির্দিষ্ট করা আবেদন পত্রে প্রতিটি যানের জন্য পৃথক পৃথকভাবে আবেদন করতে হবে (one application for one vehicle) এবং আবেদন পত্রের সাথে সংশ্লিষ্ট যানের রেজিস্ট্রেশন সার্টিফিকেট (Registration Certificate), ইন্সুরেন্স সার্টিফিকেট (Insurance Certificate), দূষণ নিয়ন্ত্রণ সার্টিফিকেট (Pollution Control Certificate) এবং চালকের ড্রাইভিং লাইসেন্সের (Driving License) প্রতিলিপি ও যান মালিকের সম্মতি পত্র (যদি চালক নিজে মালিক না হোন) ইত্যাদি সহ Vehicle Pass পাওয়ার যৌক্তিকতা সুনির্দিষ্ট ভাবে উল্লেখ করতে হবে যাহা পরবর্তী কালে ট্রাফিক দপ্তর বিবেচনা করে প্রয়োজনীয়তার নিরিখে অনুমতি পত্র দান করবে। প্রকাশ থাকে যে, অত্যাবশ্যকীয় পরিষেবা, সরকারী দপ্তর এবং সংবাদ মাধ্যমের সাথে যুক্ত সাংবাদিকগণের নির্দিষ্ট পরিচয় পত্রের নকল এবং সংশ্লিষ্ট সংগঠনের উপযুক্ত আধিকারিকের (Head of the Office or Above) / সম্পাদকের স্বাক্ষর ও সীলমোহর যুক্ত আবেদন পত্রই কেবলমাত্র গৃহিত হবে। এখানে উল্লেখ থাকে যে, যেসব যান চালকের/মালিকের নামে কোন e-challan বকেয়া রয়েছে তাদের Pass এর আবেদন গ্রাহ্য করা হবে না। দৃষ্টি করে www.echallan.parivahan.gov.in এই website থেকে আপনারা e-challan বকেয়া দেখে নিন। বাছাইয়ের পর বিবেচিত অনুমতি পত্র গুলি ১৬-১০-২০২৩ ইং থেকে ১৮-১০-২০২৩ ইংরোজি তারিখ পর্যন্ত সরকারী অফিস চলাকালীন সময়ে অরুদ্রতিনাগর স্থিত ট্রাফিক অফিস হতে বিতরণ করা হইবে।

'বহুজন হিতায়'

সুপারিনটেন্ডেন্ট অব পুলিশ (ট্রাফিক)
 ত্রিপুরা, আগরতলা।

ICA/D-1016/23



বৃহবার গণেশ চতুর্থীর দ্বিতীয় দিনে সিদ্ধিবিনায়কের আরাধনায় প্রদেশ সভাপতি রাজীব ভট্টাচার্য। ছবি নিজস্ব।

শঙ্খনাদ কর্মসূচিকে সামনে রেখে কর্মশালা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ সেপ্টেম্বর। বৃহবার উত্তর জেলা বিজেপি কার্যালয়ের শঙ্খনাদ কর্মসূচিকে সামনে রেখে একদিনের এক কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়। এই কর্মশালায় মূলত আইটি সেল এবং সোশ্যাল মিডিয়ায় বিভিন্ন স্তরের কার্যকর্তার প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি কে তৃতীয়বারের মতো প্রধানমন্ত্রী করার পরিকল্পনা হাতে নিয়ে কি করে কার্য পদ্ধতি অনুসরণ করতে এবং কার্যকলাপ চালিয়ে যাবে তা নিয়ে এক কর্মশালা অনুষ্ঠিত করেছে। ইতিমধ্যে ২০২৪ এ লোকসভা নির্বাচনের সামনে রেখে নরেন্দ্র মোদিকে তৃতীয়বারের মতো প্রধানমন্ত্রী বানাতে সারা ভারতের পাশাপাশি রাজ্যের প্রতিটি জেলায় মন্ত্রণালয়, জেলা এবং বৃহৎ আইটি ও সোশ্যাল মিডিয়ায় কার্যকর্তাদের নিয়ে কর্মশালা চলছে। তারই অঙ্গ হিসেবে উত্তর জেলায় এই কর্মশালা। এ কর্মশালায় এদিন উপস্থিত ছিলেন প্রদেশ বিজেপি আইটি সেলের ইনচার্জ চন্দন দেবনাথ, প্রদেশ সোশ্যাল মিডিয়ায় ইনচার্জ অরিন্দম দেব, উত্তর জেলা বিজেপি দলের সহ-সভাপতি জহর চক্রবর্তী সহ জেলা মণ্ডল এবং বিভিন্ন বৃহৎ আইটি ও সোশ্যাল মিডিয়ায় কর্মীরা।

বিশালগড় মন্ডল আয়োজিত গণপতি উৎসবে মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলাম, ২০ সেপ্টেম্বর।। সামবার সন্ধ্যায় গণপতি বাগান পুজো মন্ডলের উদ্বোধন করেন মন্ডলের ষাট জন বৃহৎ সভাপতি। মঙ্গলবার সন্ধ্যার রাতে উপস্থিত ছিলেন মুখ্যমন্ত্রী ডাঃ মানিক সাহা। মঙ্গল প্রদীপে গণেশ বন্দনা করেন মুখ্যমন্ত্রী। প্রতি বছরের ন্যায় এবারও গণেশ বন্দনা ব্রতী হয়েছে বিশালগড় মন্ডল কমিটি। এবারের গণপতি উৎসব হচ্ছে ঝাঁক জমক ভাবে। বিশালগড়ে বিধায়ক পেয়েছে বিজেপি। তাই এবার বাড়তি উৎসাহ উদ্দামনা। বিধায়ক সূশান্ত দেবের অনুপ্রেরণায় মন্ডলের সকল কার্যকর্তা গণপতি উৎসব আড্ডার পূর্ণ ভাবে পালন করছে। এদিন মন্ডলের উন্মোচনে

বস্ত্র বিতরণ করা হয়। বস্ত্র তুলে দেন মুখ্যমন্ত্রী ডাঃ মানিক সাহা। সংক্ষিপ্ত ভাষণে মুখ্যমন্ত্রী বলেন ভারতবর্ষে বৈচিত্র্যের মধ্যে একা নিহিত রয়েছে। কৃষ্টি সংস্কৃতিকে ঝাঁকুড়ে ধরে শ্রেষ্ঠত্বের শিখরে পৌঁছে যাচ্ছে ভারত। নাস্তিকতা নয় আন্তিকতা হলো আমাদের সংস্কৃতি। মুখ্যমন্ত্রী বলেন বিশালগড়ের বিধায়ক সূশান্ত দেব সমৃদ্ধির পথে এগিয়ে নিচ্ছে বিশালগড় কে। এখানে বি পূজা জনসমাগম দেখে খুব ভালো লাগছে। বিশালগড় সহ সকল রাজ্যব্যাপী মঙ্গল কামনা করেন তিনি। অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন বিশালগড়ের বিধায়ক সূশান্ত দেব, নলছড়ের বিধায়ক কিশোর বর্মন সহ অনেকে।

এদিন রাতে অনুষ্ঠিত হয় জমকালো সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান। ভারতবর্ষের ১০ টি রাজ্যের শিল্পীরা নিজ রাজ্যের সংস্কৃতি তুলে ধরেন। বৃহবার রাতে আটটার গণপতি পূজা কর্মটির মতপে উপস্থিত হন রাজ্যের প্রদেশ সভাপতি রাজিব ভট্টাচার্য এবং সিপাহীজলা জেলা (উত্তর) সভাপতি গৌরাদ ভৌমিক এবং সিপাহীজলা জেলা পরিষদের সভাপতি সুপ্রিয়া দাস দত্ত। উপস্থিত অতিথিদের উত্তরীয় পরিবেশন করে মন বিধায়ক সূশান্ত দেব। বৃহবার রাতে সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানে বিশালগড়বাসিন্দে মন মাতিয়ে তুলে কলকাতা থেকে আগত শিল্পীদের গানে।

ত্রিপুরা স্টেট কাউন্সিল ফর সায়েন্স-র উদ্যোগে বিজ্ঞান নাটক ও প্রতিযোগিতা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২০ সেপ্টেম্বর।। ত্রিপুরা স্টেট কাউন্সিল ফর সায়েন্স-র উদ্যোগে এবং বিদ্যালয় শিক্ষা দপ্তরের সহযোগিতায় মঙ্গলবার ধর্মনগর বিবেকানন্দ ভবনে অনুষ্ঠিত হয়েছে উত্তর ত্রিপুরা জেলাভিত্তিক বিজ্ঞান নাটক ও প্রতিযোগিতা। এইদিন বেলা এগারোটায় অনুষ্ঠানের উদ্বোধন করেছেন উত্তর জেলা শিক্ষা আধিকারিক সনত কুমার নাথ সাথে ছিলেন দপ্তরের ওএসডি স্মীর নাথ সহ বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক ও অন্যান্য শিক্ষক শিক্ষিকাগণ। উত্তর জেলা থেকে মোট চৌদ্দটি বিদ্যালয় বিজ্ঞান নাটক প্রতিযোগিতায় অংশ নেন। সন্ধ্যা সাঁতটা পর্যন্ত চলে এই প্রতিযোগিতা। এতে প্রথম স্থান অধিকার করে রাজা স্তরের বিজ্ঞান নাটক প্রতিযোগিতায় অংশ গ্রহণের যোগ্যতা অর্জন করে ধর্মনগরের গোস্বেন ডালি হায়ার সেকেন্ডারি স্কুল। পাশাপাশি শ্রেষ্ঠ পাঠ্যক্রমিক ও শ্রেষ্ঠ নির্দেশকের শিরোপা অর্জন করেন ফরুখ সান এবং শ্রেষ্ঠ অভিনেতার শিরোপা অর্জন করেন গোস্বেন ডালি হায়ার সেকেন্ডারি স্কুলের সপ্তম শ্রেণির ছাত্র বেদান্ত ভট্টাচার্য। এবার আগামী নভেম্বর মাসে রাজা স্তরের বিজ্ঞান নাটক প্রতিযোগিতায় উত্তর জেলার প্রতিনিধিধর করবে গোস্বেন ডালি হায়ার সেকেন্ডারি স্কুল।

তেলিয়ামুড়া রকে উন্নয়নমূলক কাজ নিয়ে পর্যালোচনা সভা

তেলিয়ামুড়া।। তেলিয়ামুড়া রকে তৎকাল বিভিন্ন উন্নয়নমূলক কাজ নিয়ে এক পর্যালোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়। রকের মিলনায়তনে অনুষ্ঠিত এই সভায় সভাপতিত্ব করেন খোয়াই জেলার জেলাশাসক চাঁদনী চন্দন। সভায় তেলিয়ামুড়া পঞ্চায়েত সমিতির চেয়ারম্যান যমুনা দাস তেলিয়ামুড়া রকে এলাকায় সরকারের বিভিন্ন উন্নয়নমূলক কাজ নিষ্ঠুর সাদে শেষ করে রকে শ্রেষ্ঠ রকে হিসেবে গঠন করতে সকলের প্রতি আহ্বান জানান। এছাড়া সভায় জেলাশাসক চাঁদনী চন্দন আলোচনায় অংশ নিয়ে বিভিন্ন দপ্তরকে রকে অফিসের সাথে সমন্বয় রেখে কাজ করার পরামর্শ দেন। সভায় উপস্থিত ছিলেন তেলিয়ামুড়া বিএসআই চেয়ারম্যান তানলাল রাফাল, পঞ্চায়েত সমিতির সদস্য ও সদস্যগণ সহ বিভিন্ন পঞ্চায়েত ও ডিলেজের প্রধান, চেয়ারম্যানগণ, জেলাশাসক কার্যালয়ের ডিসিএম বিপুল দাস, ব্রহ্ম আধিকারিক দেবপ্রিয়া দাস এবং অতিরিক্ত ব্রহ্ম আধিকারিক হরিপদ সরকার।

ডেঙ্গির খাবার মৃত্যু সপ্তম শ্রেণির ছাত্রীর

কলকাতা, ২০ সেপ্টেম্বর (হি. স.) : কলকাতার উপকণ্ঠে আবার ডেঙ্গির বলি এক জন। বৃহবার দমদমে এক কিশোরীর মৃত্যু হয়েছে। ডিআইপি রোডের ধারে একটি বেসরকারি হাসপাতালে ভর্তি করানো হয়েছিল তাকে। বৃহবার সকালে সেখানেই কিশোরীর মৃত্যু হয়েছে হাসপাতাল সূত্রে খবর, মৃতের নাম সংযুক্তা পাল (১২)। সে সপ্তম শ্রেণির ছাত্রী ছিল। গত কয়েক দিন ধরেই সে জ্বরে ভুগছিল বলে জানিয়েছে হাসপাতাল। তবে অন্য তার চিকিৎসা চলছিল। সম্প্রতি ডেঙ্গির পরীক্ষা করানো হলে রিপোর্ট পজিটিভ আসে ডিআইপি রোডের ধারের হাসপাতালটি জানিয়েছে, বৃহবার ভোরবেলা সেখানে কিশোরীকে নিয়ে আসা হয়। তখনই তার শারীরিক পরিস্থিতি ছিল অতি সঙ্কটজনক। ভর্তির পরেই জরুরি ভিত্তিতে ভেন্টিলেশন সাপোর্টে রাখা হয় কিশোরীকে। পরে সকালের দিকে তার মৃত্যু হয়। হাসপাতাল সূত্রে খবর, গত তিন দিন ধরে জ্বরে ভুগছিল কিশোরী।

বিদ্যালয়টি স্কুলগুলিতে মোটা অংকের ফি দিতে হিমশিম খাচ্ছে অভিভাবকরা

নিজস্ব প্রতিনিধি, বঙ্গনগর, ২০ সেপ্টেম্বর।। বিদ্যালয়টি স্কুলের নাম দিয়ে গ্রামের গরিব ছাত্র-ছাত্রীদের পিতা-মাতার যেন পকেট কাটছে বর্তমান রাজ্য সরকার। গোটা রাজ্যে মোট ১০০টি বিদ্যালয়টি স্কুলের মধ্যে একটি হচ্ছে বঙ্গনগর দশম শ্রেণি বিদ্যালয়। যেই বিদ্যালয়টিতে গ্রামের গরিব অংশের ছেলেমেয়েরা পঠন-পাঠন করে থাকে। কিন্তু সেই বিদ্যালয়টিকে সরকার বিদ্যালয়টিতে প্রকল্পের আওতাধীন ঘোষণা করায়, শুধুমাত্র বিদ্যালয়টিতে আর্থিক ব্যবস্থারই পরিবর্তন হয়েছে। অন্যথায় বিদ্যালয়টির পরিকাঠামো থেকে শুরু করে, শিক্ষক-শিক্ষিকা বা পদ্ধতিগত ইত্যাদির কোনো পরিবর্তন হয়নি। বিদ্যালয়টি বিদ্যালয়টিতে প্রকল্পের আওতাধীন হওয়ায় এলাকার গরিব অংশের ছাত্র-ছাত্রীদের অভিভাবকদের কপালে যেন চিত্তার ভাজ পড়েছে। কেননা, তাদের ছেলে-মেয়েদেরকে বিদ্যালয়ে

ব্যবসায়ী খুনের প্রতিবাদে মৌন মিছিল ও ডেপুটেশন মেলাঘরে

নিজস্ব প্রতিনিধি, বঙ্গনগর, ২০ সেপ্টেম্বর।। মেলাঘরে ব্যবসায়ী খুনের প্রতিবাদে ও নেশার বিরুদ্ধে কঠোর পদক্ষেপ গ্রহণের দাবি জানিয়ে মেলাঘর বাজার ব্যবসায়ীরা থানা ঘেরাও এবং ডেপুটেশন প্রদান করে বৃহবার এদিন বাজার বন্ধ রেখে নেশার বিরুদ্ধে সোচ্চার হয়েছেন ব্যবসায়ীরা। এদিন মেলাঘর বাজারের বিশিষ্ট ব্যবসায়ী বিশ্বজিৎ দেবনাথ এর নৃশংস হত্যার প্রতিবাদে এবং নেশা মুক্ত সমাজ গঠনের লক্ষ্যে এক মৌন মিছিল এবং থানায় ডেপুটেশন প্রদান করা হয় মেলাঘর বাজার

টাকা নয়ছয়ের অভিযোগে ধর্মনগর মুখ্য স্বাস্থ্য আধিকারিক অফিস ঘেরাও

নিজস্ব প্রতিনিধি, ধর্মনগর, ২০ সেপ্টেম্বর।। বৃহবার সকালে ধর্মনগরের মুখ্য স্বাস্থ্য আধিকারিক এর দপ্তর ঘেরাও করল রাগনা সাকাইবাড়ি এবং ভাগ্য পুরের গ্রামবাসীরা। সকাল দশটায় মুখ্য স্বাস্থ্য আধিকারিকের অফিস ঘেরাও করে তিনটি গ্রামের গ্রামবাসীরা। তারা জানায় উত্তর জেলার মুখ্য স্বাস্থ্য আধিকারিক ডক্টর অরুণাভ চক্রবর্তী এবং জেলার দায়িত্বপ্রাপ্ত ডিডিও ডক্টর রাফাল পুরকায়স্থ হচ্ছে করে সরকারের বদনাম করছে। জাতীয় স্বাস্থ্য মিশন থেকে কোটি কোটি টাকা উত্তর জেলাকে দেওয়া হলেও সেই টাকা সঠিকভাবে ব্যয় করা হচ্ছে না। মানুষের স্বার্থে এই টাকা ব্যয় না করে তা ব্যক্তিগত স্বার্থে ব্যয় করা হচ্ছে বলে অভিযোগ জানিয়ে এদিন দপ্তর ঘেরাও করে রাখে গ্রামবাসীরা। তারা মুখ্য স্বাস্থ্য আধিকারিক এবং ডিডিওর কাছে জবাব চায় কেন সরকারকে বদনাম করার জন্য মানুষকে সঠিক

দেওয়ালি মেলা ঘিরে প্রস্তুতি সভা

উদয়পুর।। উদয়পুরের মাতাবাড়িতে ৩ দিনব্যাপী দেওয়ালি মেলা ও উৎসব উপলক্ষে আবে গোমতী জেলার জেলাশাসক কার্যালয়ে এক প্রস্তুতি সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভায় সভাপতিত্ব করেন জেলাশাসক ও সমাহর্তী সোভাভেকার ময়ূর রতিলাল। সভায় সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে আগামী ১২-১৪ নভেম্বর ৩ দিনব্যাপী এই মেলা ও উৎসব অনুষ্ঠিত হবে। সভায় বিধায়ক অভিষেক দেবরায়কে চেয়ারম্যান করে একটি কার্যকরী কমিটি গঠন করা হয়। তাছাড়াও সভায় উপদেষ্টা কমিটি ও ১৩টি সাব কমিটি গঠন করা হয়েছে। সভায় উপস্থিত ছিলেন গোমতী জেলা পরিষদের ভারপ্রাপ্ত সভাপতি দেবল দেবরায়, উদয়পুর পুর পরিষদের চেয়ারপার্সন শীতল চন্দ্র মজুমদার ও বিভিন্ন দপ্তরের প্রতিনিধিগণ।

জেলাভিত্তিক শিশু বিজ্ঞান কংগ্রেস অফিসটিলা দ্বাদশ বিদ্যালয়ে



নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলাম, ২০ সেপ্টেম্বর।। ৩১ তম জেলাভিত্তিক শিশু বিজ্ঞান কংগ্রেসের শিশু বিজ্ঞানীদের দ্বারা প্রজেক্ট প্রজেক্টেশন প্রদর্শন করা হয়েছে। প্রতিটি প্রজেক্টেশন প্রদর্শনকারীরা বিজ্ঞানী হিসেবে নিজস্ব প্রজেক্টেশন প্রদর্শন করে। সাতটি প্রজেক্টে ১৪ জন বালিকা এবং বাকি সাতটি প্রজেক্টে ১৪ জন বালক অংশগ্রহণ করে। জেলাভিত্তিক প্রতিযোগিতার পরে রাজ্যভিত্তিক এবং পরবর্তী সময়ে রাষ্ট্রভিত্তিক প্রতিযোগিতায় এই সমস্ত বিজ্ঞানীরা অংশগ্রহণ করবে। যে সমস্ত প্রতিযোগী সিপাহীজলা জেলা থেকে রাজ্যভিত্তিক প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহণ করবে বিশালগড় দশম শ্রেণি বিদ্যালয় অধিকা চক্রবর্তী



বৃহবার দশমীঘাট এলাকায় স্মার্ট সিটি প্রকল্পের কাজ খতিয়ে দেখলেন মেয়র দীপক মজুমদার। ছবি নিজস্ব।

স্বত্বাধিকারী পরিচোষ বিশ্বাস কর্তৃক রেনোবে প্রিন্সিট ওয়ার্কস আগরতলা থেকে মূদ্রিত ও জাগরণ কার্যালয় এল এন বাড়ী লেইন, আগরতলা ত্রিপুরা থেকে প্রকাশিত। সম্পাদক-পরিচোষ বিশ্বাস।